

El español, adoptado como idioma de trabajo en la O.N.U.

Le explica su dimisión por el boicot soviético y el poco apoyo de los demás Estados miembros

Felicitación del Gobierno francés a Schuman por la "magistral" presentación del asunto Norte de Africa

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 12.—Por 43 votos contra 11 y una abstención, la Comisión Administrativa ha adoptado, después de tres días de discusiones, una resolución, a propuesta de las delegaciones, por la que se introduce el español como cuarta lengua de trabajo en el Consejo Político y Social.

Asimismo, se acordó la apertura de un presupuesto de 1953 de un monto de 550.000 dólares para el mercado sin.—(Efe.)

HABLA LIE

NEVA YORK, 12.—Anders Bunnas, correspondiente del periódico de Oslo "Aftenbladet", ha obtenido para la Agencia "United Press" unas declaraciones de Trygve Lie, secretario general saliente de las Naciones Unidas.

En esta entrevista exclusiva, Lie dice que se habían acumulado las cosas que le hicieron tomar la decisión de dimitir. La principal razón en sus relaciones con la Unión Soviética, aunque también está relacionado respecto a otros miembros de la ONU "con frecuencia" dice que le ha dado la mala impresión de que se ha frustrado una posibilidad de resolver un conflicto en alguna parte del mundo porque una de las naciones miembros no aceptaba como secretario general pero hay también otras varias razones. Se han ido acumulando las cosas. No es que a los Estados miembros, pero ellos no han hecho nada para proteger el puesto de secretario general después de iniciar la Unión Soviética su boicot contra mí.

Sin embargo, estoy convencido de que he podido mantener el prestigio que, con pleno derecho, se relaciona con esta importante posición. Le alega que su decisión haya sido influida por los ataques contra él y la ONU en la Prensa norteamericana. "Los tres primeros años me daban ya no me preocupaba, pero ahora ya no me preocupaba."

"La manía de comenzar—comenzó—ha sido también una constante causa de fricción, por las dificultades permanentes para lograr que se aprobasen y aplicasen los presupuestos."

Hizo constar rotundamente que él una negativa estereotípica a todos los delegados de la ONU que le han visitado después de su anuncio de

dimisión. «Ha llegado el momento de cambiar el secretario general, de todos modos. Siete años son bastante. Debo alegrarme de haber salido de todo ello con la salud intacta. Tampoco creo que sea difícil encontrar un sucesor. Tanto Carlos Romulo como Nazoallah Entezam son aceptables para Rusia. Los dos son excelentes y altamente calificados para el puesto.»

Declaró después que, aunque había tomado la decisión de dimitir hace varios meses, lo tuvo en secreto y sólo discutió el asunto con amigos íntimos, como el primer ministro noruego, Torp, antes de informar al presidente de la Asamblea General de la ONU, Lester Pearson. «Torp—dijo—comprendió muy bien por qué yo creía que debía abandonar la Secretaría general.»

Le revela que, aunque su decisión había sido mantenida en secreto, su declaración de dimisión sólo fue sorpresa para el ministro de Asuntos Exteriores soviético, Vichinski, entre las grandes potencias. Los ministros de Asuntos Exteriores

de Inglaterra y Francia habían sido informados de antemano. Declaró que tiene muchos planes para el futuro y que ha estudiado varias posibilidades.

Se cree que en Noruega actuará como consejero jurídico internacional. Posee una mansión cerca de Oslo, una villa en la parte central del país y un piso en el rascacielos que se construye en las afueras de Oslo.—(Efe.)

CARLOS ROMULO

SEDE DE LA ONU, 12.—El candidato que cuenta con más probabilidades de sustituir a Lie parece ser el filipino Carlos Romulo, cuya candidatura fue bien acogida hace dos años por la Unión Soviética, cuando los rusos trataron, sin conseguirlo, de evitar la prolongación en el cargo de Trygve Lie.

Otro de los candidatos, el persa Nazoallah Entezam, está apoyado por la India, pero ha perdido toda probabilidad, al parecer, al defender la delegada de este último país, señora Vijaya Lakshmi, en la Asamblea que la India sigue siendo favorable a la admisión de la China comunista en las Naciones Unidas.—(Efe.)

HOY SE REUNIRAN

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 12.—La Comisión de Procedimiento de la Asamblea General ha convocado una reunión para mañana a las tres de la tarde (hora local) para estudiar la dimisión de Trygve Lie del cargo de secretario general de las Naciones Unidas.

Circula el rumor sobre la posibilidad de que sea nombrado un administrador técnico de Suiza en vez de un miembro de las Naciones Unidas. El cargo está remunerado con cuarenta mil dólares al año, libres de impuestos.—(Efe.)

SORPRENDENTE RAPIDEZ

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 12.—El rumbo tomado por la Comisión de gobierno de las Naciones Unidas, al tratar el caso de la dimisión del secretario general de la Organización, Trygve Lie, ha constituido una sorpresa. Se esperaba que Lie hubiese sido llamado a ampliar su declaración en la que justificaba su decisión, así como también se suponía que se habrían de producir manifestaciones de sentimiento en el seno de la Comisión y peticiones en el sentido de que Lie

volviese a estudiar su propósito. Sin embargo, nadie hizo la menor objeción y bastaron dos minutos para liquidar el asunto.—(Efe.)

EGIPTO DEFIENDE A TUNEZ Y MARRUECOS FRANCÉS

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York), 12.—El delegado egipcio ha declarado que la lucha de los pueblos tunecino y marroquí para conseguir su independencia merece el apoyo de las Naciones Unidas. Hizo tal afirmación en el debate de la Asamblea General de la ONU. Al mismo tiempo protestó contra el pago, por parte de Alemania Occidental, de reparaciones a los judíos de Palestina. «El aumento del potencial económico de los judíos y de sus fuerzas armadas no dice mucho en favor de la paz y estabilidad en el Oriente Medio. El Gobierno egipcio—añadió—ve con temor el proyectado acuerdo de reparaciones. Por otra parte, los judíos de Palestina tienen el mismo derecho a tales reparaciones que cualquier país cristiano o musulmán.—(Efe.)

FELICITAN A SCHUMAN

PARIS, 12.—El Gobierno francés ha decidido hoy por unanimidad enviar un cable de felicitación al ministro francés de Asuntos Exteriores, Robert Schuman, por su magistral presentación de la política francesa en el Norte de Africa ante

(Pasa a la cuarta página)

Comienza en París la VII Conferencia de la UNESCO

Asisten cinco observadores españoles, y se espera que los "tres" occidentales apoyen el ingreso de nuestro país

La FAO estudia la utilización y conservación del suelo y de las aguas

PARIS, 12.—Ha sido inaugurada la VII Conferencia Anual de la UNESCO, con la participación de representantes de 65 naciones. Se cree que será elegido presidente el filósofo y educador hindú sir Sarvepalli Radhakrishnan, vicepresidente de la India, en sustitución del subsecretario de Estado norteamericano Howard Sargeant.

Uno de los temas más importantes de esta reunión será el del presupuesto de la Organización. Muchas naciones, agobiadas por la carga de armamentos, sostienen que no pueden seguir pagando proyectos puramente culturales. Sugerirán que se reduzca la UNESCO a un programa básico o esencial. El presupuesto será de 17 a 20 millones de dólares. También se ocupará del ingreso de varios países.

En el momento de comenzar sus deliberaciones, pesan sobre la UNESCO acusaciones en el sentido de que tiene algunas inclinaciones comunistas. Han sido formuladas, sobre todo, por varios grupos patrióticos norteamericanos, entre ellos los ex-combatientes, que han logrado prohibir el estudio de la organización, en muchas escue-

las del país. Los ex-combatientes sostienen que el estudio de la UNESCO constituye un procedimiento para minar el patriotismo de los estudiantes a favor de la ciudadanía mundial. Los delegados no comunistas afirman que los fines de la organización son apolíticos, intelectuales, pacíficos y humanitarios, sin que en modo alguno se trate de destruir el patriotismo.

España, que no pertenece a dicha organización, ha enviado cinco observadores. En numerosos círculos culturales occidentales se ha expresado el deseo de que ingrese en ella.—(Efe.)

ELECCION DE PRESIDENTE

PARIS, 12.—El doctor Radhakrishnan, vicepresidente de la India, ha sido elegido presidente de la Conferencia general de la UNESCO.—(Efe.)

APOYAN EL INGRESO DE ESPAÑA

PARIS, 12.—Se espera que Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia apoyen la propuesta de ingreso de España en la UNESCO. La opinión que prevalece entre las principales personalidades políticas aquí, dice la Agencia United Press,

es que la secular herencia cultural de España no puede menos de beneficiar al mundo, considerar que la participación de España en la labor de la UNESCO es una innegable necesidad.—(Efe.)

LA FAO TRABAJA

ROMA, 12.—Convocada por la FAO, se ha reunido el grupo de trabajo europeo en relación con la utilización y conservación del suelo y de las aguas. Han asistido delegados de diversos países, integrando la representación española los ingenieros agrónomos Tames, profesor de la Escuela de Madrid, Sr. Martínez Berque, subdirector del Instituto Nacional de Colonización, y Mendizábal, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Se trató de la meteorología agrícola, la conservación de los suelos y los métodos de redacción de los mapas correspondientes y fueron objeto de atención la fertilización de los suelos, la concentración parcelaria y los trabajos para combatir la erosión de las tierras.

Los delegados españoles intervinieron, formando parte de las Comisiones de trabajo y sugiriendo proposiciones que fueron aceptadas. Dieron cuenta de los trabajos que realizan en España los diversos organismos agronómicos y forestales en beneficio de la defensa de los terrenos de secano del litoral mediterráneo.

El Ministerio italiano de Agricultura y Montes organizó excursiones para mostrar las realizaciones en riego por aspersión, corrección de terrenos por erosión y organización de nuevas fincas de colonización. El agregado agrónomo en la Embajada de España, ingeniero Morales y Fraile, acompañó a los delegados en esas visitas y algunas más para mostrarles diversos centros agronómicos, transformaciones de fincas en riego por aspersión y otros sistemas para evitar los daños de la erosión.

EL VIAJE A COREA

AUGUSTA (Georgia), 12.—El presidente electo, general Eisenhower, girará probablemente una visita al teatro de operaciones en Corea, sin

(Pasa a la cuarta página)

La amistad hispano-alemana

BONN, 12.—El periódico independiente "Die-Welt", publica un editorial en el que se subraya la necesidad de reforzar relaciones de amistad entre las dos naciones. Después de congratularse por la caurosa acogida dispensada por Madrid al nuevo embajador de Alemania, príncipe Adalberto de Baviera, el autor del artículo considera edesde ahora como certidumbre la integración de España en el sistema de defensa occidental.

«Las buenas relaciones con Bonn pueden constituir algún día un puente utilizable por el régimen de Franco para reanudar una política europea.—Efe.»

¿Quiénes formarán el nuevo Gabinete de Eisenhower?

Dewey, Hoffman, Foster Dulles, Stassen y Lodge, miembros casi seguros del nuevo Gobierno

(Servicio especial de crónicas «Amunco»)

la Presidencia, ex-gobernador de Minnesota, y en la actualidad presidente de la Universidad de Pensilvania, ocupará un alto puesto que aún no ha sido identificado. Stassen se ha revelado como uno de los más ardientes defensores de Eisenhower.

Otros miembros del Gabinete serán el senador Henry Cabot Lodge y el gobernador de New Hampshire, Sherman Adams. Lodge dirigió las primeras fases de la campaña presidencial de Eisenhower, y acaba de ser derrotado en su intento para obtener la reelección al Senado. Adams fue el jefe de operaciones de Eisenhower durante la campaña electoral.



DEWEY

El secretario de Estado que sucederá a Acheson será Paul Hoffman, un antiguo fabricante de automóviles, administrador del Plan Marshall, y en la actualidad presidente de la Fundación Ford para la Paz.

John Foster Dulles, que ocupará otra cartera, aspiraba, al parecer, a la Secretaría de Estado, pero no lo conseguirá a causa sobre todo, de su asociación con la Administración demócrata, que le ha hecho impopular entre grandes sectores del partido republicano. Sin embargo, como miembro del Gabinete, su influencia en los asuntos internacionales no dejará de pesar sobre la Casa Blanca.

Harold Stassen ex-candidato a

Taft no tomará parte del nuevo

Gabinete. Su posición como jefe de la mayoría en el Senado norteamericano, encierra, sin embargo, una gran autoridad y poder. En realidad, Taft saldría perdiendo en influencia si fuese nombrado para un puesto de gobierno, como jefe de la mayoría. Su opinión será decisiva en las elecciones de presidente para los comités senatoriales y, por consiguiente, para la aprobación de las leyes por el Congreso.



FOSTER DULLES

Así, pues, un secretario de Defensa tiene que ser un hombre de gran capacidad administrativa. Dewey no carece de ella, y además tiene la ventaja de estar considerado como un republicano del sector liberal, es decir, muy alejado de las opiniones sobre asuntos Exteriores del ala extrema que acudida al senador

Washington, 12.—El próximo martes, día 18, y a las 20 (hora española), se celebrará en la Casa Blanca la conferencia Eisenhower-Truman, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)

WASHINGTON, 12.—La Casa Blanca ha hecho constar que no existen planes definitivos todavía para la reunión de la semana que viene entre el presidente Truman y el presidente electo Eisenhower. El secretario interino de Prensa de la Casa Blanca, Roger Tubby, ha declarado que Truman no celebrará mañana su conferencia de Prensa semanal, por que no tiene nada especial de qué hablar.—(Efe.)

LO QUE SE SUPONE QUE TRUMAN PEDIRA A EISENHOWER

WASHINGTON, 12.—Es posible que el presidente Truman pida al presidente electo Eisenhower una aprobación pública de la actitud aliada contraria a la repatriación forzosa de los prisioneros de guerra rojos en Corea, según se declara en fuentes oficiales. Nadie cree que Eisenhower pueda cambiar esta actitud básica norteamericana, aunque esto constituya el principal obstáculo conocido para la conclusión de un armisticio.—(Efe.)

EISENHOWER CONFERRARIÁ TAMBIEN CON DEWEY

AUGUSTA (Georgia), 12.—El presidente electo, Eisenhower, conferenciará en Augusta, el viernes próximo, con el gobernador de Nueva York, Thomas E. Dewey, sobre su proyectado viaje a Corea y sobre lo que los colaboradores del general designaron otras cuestiones de política a su colaboración en el futuro.

Eisenhower también celebrará una conferencia con el senador Taft antes de salir para Corea, aunque no necesariamente antes de que congrese con el presidente Truman.—(Efe.)

LOS QUE SE REUNIRAN CON EL NUEVA YORK, 12.—El senador Al-

xander Wiley, miembro republicano de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado y de la delegación norteamericana en las Naciones Unidas, se reunirá con Eisenhower en la semana del 25 de noviembre. Julius Kahn, secretario ejecutivo del senador, ha declarado que el presidente electo ha aceptado la invitación de Wiley para consultar con él y discutir las cuestiones que actualmente están planteadas ante la Asamblea General de las Naciones Unidas; es decir, la cuestión de la política norteamericana sobre la repatriación voluntaria de los prisioneros de guerra de Corea, la postura francesa con respecto a Tunes y Marruecos francés, la controversia entre la India y la Unión Sudafricana sobre cuestiones raciales, la reconstrucción de Corea del Sur, etc.—(Efe.)

UNIDOS CONTRA EL COMUNISMO

NUEVA YORK, 12.—El presidente electo, general Eisenhower, y el candidato demócrata a la Presidencia, Adlai Stevenson, han hecho un llamamiento por medio de un editorial de la publicación de "The New York Times" a la reconstrucción de fondos destinados a sostener las emisiones destinadas a combatir la gran mentira del comunismo.

Ambos describieron la cruzada en pro de potentes estaciones de crédito emisoras de la libertad en Europa y Asia como arma poderosa de la verdad.

«Millones de personas han escuchado infinito número de mentiras comunistas destinadas a hacernos odiarnos los unos a los otros—dice el editorial de la publicación de Eisenhower—. Los comunistas han aludado a sus pueblos para mantenerlos lejos de la verdad y para crear un vacío en su torno. La única manera de frustrar esta endiablada manipulación del entendimiento es suministrar la verdad que dio a los pueblos oprimidos un argumento contra cada mentira que se les cuenta.»

Stevenson dijo que la libertad ha-

La Biblia va a ser televisada

Así se ha anunciado en una conferencia de Prensa dada en Roma por personalidades vaticanas

ROMA.—(Servicio especial de crónicas «Amunco»)

La Biblia va a ser televisada. Este anuncio acaba de hacerse en los círculos vaticanos en una conferencia de Prensa.

En esta conferencia, celebrada hace unos días, dos sacerdotes, el Padre Raymond Pichard, francés, y el Padre Dito, holandés, reiteraron la importancia que la Iglesia católica concede a los modernos medios de difusión del pensamiento, y en especial a la televisión. La Iglesia Católica, dijeron, siempre ha atribuido la mayor importancia a las imágenes como medio de propagación de la fe. Por esto, a través de los siglos ha estimulado y ayudado a los pintores, escultores y arquitectos.

Los guiones de televisión basados en la Biblia, serán escritos por personal expresamente autorizado. Estarán basados en documentos arqueológicos; panorámicas de los lugares en que se desarrollaron los distintos episodios bíblicos y exhibiciones de cuadros y esculturas religiosas, debidos a los más grandes maestros de todos los tiempos.

Los primeros de estos guiones serán televisados, probablemente, en París, donde la Iglesia cuenta ya con una emisora de televisión. Después serán distribuidos por todos los países donde exista este medio de difusión, y en los que la Iglesia está fomentando la organización de clubs de aficionados a la televisión, con el fin de proteger la vida familiar y la moralidad contra los peligros que puede representar este invento.

Estos clubs organizarán también la transmisión de programas adecuados de sus respectivos países.

En la actualidad se están llevando a cabo experimentos, utilizando la emisora de televisión propia del Vaticano, que fue reabierta recientemente al Papa por un grupo de católicos franceses. Pero, desgraciadamente, casi nadie puede ver estos programas, debido a que la televisión se encuentra todavía, en Italia, en su fase experimental.

Nuestros colaboradores

AMCR DE ESPOLETA RETARDADA

Por Camilo José Cela

A los diez y ocho años de ausencia, a los diez y ocho años de emigración, Fiorella—llamémosla Fiorella para entendernos y también para no llamarla por su nombre—recibió en la Argentina una carta de Italia, una carta que la mató aún sin abrirla, incluso antes de leerla.

Fiorella, que era, la pobre, romántica y sentimental, no pudo resistir la presencia de un sobre a ella dirigido, que parecía escrito por su antiguo novio, el hombre al que, ¡al cabo del tiempo!, seguía amando y del que no había tenido noticias desde que él se fue. Se había puesto por medio, y fue tal su impresión, según cuentan, que cortó por lo sano y se fue para el otro mundo.

Verdaderamente, a los cuarenta y cinco años de Fiorella suelen estar los ánimos un tanto vidriosos para recibir los embates, e incluso las caricias del amor, con el mismo aplomo—aun desfrizado de arrobos—que a los veinte o a los veintidós.

Y lo peor del caso, para que nada faltara a la farsa, es que la Fiorella a quien la carta iba dirigida no era ella sino una vecina, y el hombre que la firmaba, el hombre que sin querer la había matado, tampoco era su ex-novio, sino un desconocido que tenía la letra relativamente parecida.

Con estos elementos, y aún con menos, un comediógrafo algo hábil sería capaz de sostener la emoción, la carajada, e incluso el llanto del respetable durante tres actos, y quien sabe si durante un epílogo no muy largo también.

Pero lo grave es que lo que parece farsa resultó drama, o quizás tragedia, y la pobre Fiorella sintió revivir con tal violencia su pobre y casi verme corazón, que vio en sus últimos felices momentos como su seco corazón revuelto de dolor, explotaba con el incendio de la retardada espoleta que venía ardiendo, con los correos desde su dulce y lejána Italia.

Al cronista, que es también romántico como Fiorella, y quizás sentimental, le emocionó el final de ópera de Leoncavallo, que tuvo la novia emigrante, la mujer que, por decirlo todo, no pudo ni llevarse puesto un amor, que es una de las más difíciles cosas que una mujer puede llegar a quitarse de encima.

Pero quizás Fiorella—por lo menos el cronista prefiere pensarlo—se haya sentido con pie ya en la tumba, feliz como nunca hubiera estado con llegar a estarlo, rebosante de una rara dicha que no sospechó que pudiera invadirle las famas de los jarasas.

Y si en el morir tutta la vitta ancora, como dicen los pa-

(Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción.)

NOTAS LOCALES

NECROLOGICAS

Después de recibidos los Santos Sacramentos, y a la edad de 80 años, desahogado en el cercano barrio de El Cortijo...

Dotado de excelentes prendas personales y de gran actividad, contaba entre sus amistades a cuantos en vida lo trataron...

A sus apenados hijos, doña Mercedes, don Ricardo, don Fernando y doña Emilia...

El señor don Germán Sáez Villareal, falleció ayer, a los 67 años de edad...

Reciban sus apenados hijos, doña Victoria, don Pedro y doña Magdalena...

LE RECOMENDAMOS VEA EL ESCARABATE DE TORINO

NOTICIAS DIVERSAS

Cupón pro-ciegos. En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 960.

Temperaturas de ayer. Máxima, 12, a las 13; media, 11, y mínima, 10, a las 7 de la mañana.

Farmacia de guardia. Hoy, jueves, y a partir de las siete de la tarde, corresponde el servicio de guardia a la farmacia de don Enrique Fernández Díaz...

ACCION CATOLICA

III ASAMBLEA DIOCESANA DE MUJERES DE ACCION CATOLICA

Continuando su ciclo de conferencias en esta III Asamblea Diocesana, y ante un público cada vez más numeroso...

Como dos últimas condiciones de la fe el sacrificio y el ejemplo. Cristo murió en la Cruz...

Mañana, día 13, seguirán los actos matutinos como en días anteriores...

San Pablo llama a todos los cristianos sólo por el hecho de ser cristianos. La vida sobrenatural interior...

Enumera distintos autores que coinciden en la necesidad del apostolado: santo: Columba Marmion, Isabel Leseur y P. Monleón.

Da lectura a algunas de las normas para el apostolado, según Isabel Leseur, entre las que destacan dos: vida interior y cultivo de la inteligencia.

La cuarta condición es el cultivo de las cualidades naturales para el apostolado. Nuestras cualidades naturales han de ser canalizadas...

MEDICA RIOJANA

IGUALATORIO QUIRURGICO DE ESPECIALIDADES (Único autorizado en la provincia)

Clínica de Santa Teresita (SOMOSIERRA, S. R.)

Advertimos a nuestros IGUALADOS no se dejen sorprender en sus vidas...

La Vida en la Ciudad

EL director de la Tabacalera, en Logroño

Con ocasión de la visita que cada año gira a las fábricas de tabacos enclavadas en la Península...

Por lo que a la visita de nuestra fábrica de Logroño se refiere, sabemos que el señor Petreña quedó altamente satisfecho...

El personal toda agradeció al director-gerente las palabras de cordial afecto que les dirigió...

Los señores Petreña y Bardán, a los que deseamos hayan disfrutado una grata estancia entre nosotros...

DESDE 10 RELOJES! ÚLTIMOS MODELOS SUIZOS

GRAN PARTIDO DE «ASES» Barberito I - Arriarán II

Acarregui e Irureta III

F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista OBRERA SINDICAL «ARTESANIA»

Del 17 al 23 del mes corriente, la Obra Sindical «Artesania» va a celebrar una exposición de productos de los artesanos de la capital y provincia...

salones «Reyno» de la calle General Mola.

De dicha exposición se hará una selección de aquellos objetos que, a juicio de un Jurado que se ha de celebrar desde Madrid y otro provincial...

Las obras de esta manera serán enviadas a Madrid y participarán en la I Exposición Internacional de Artesanía...

Sólo por esta razón queda bien patente el interés que para todos los artesanos de la Rioja encierra esta exposición...

Para hacerles entrega de las Tarjetas de Identidad Profesional enviadas por el Sindicato Nacional del Espectáculo...

Las perspectivas en toda la diócesis, destacándose Logroño que, sólo para el «domingo», ha rebasado ya los once mil duros.

Aurelio Cardiel Larriba, Honorio Luri Amatria, José Brelón Andrés, Manuel Iribarría Luceas...

Se comunicó la Delegación Nacional del S. E. M. que pueden los maestros acudir a ciertos períodos...

Además recomendamos dicha Jefatura la conveniencia de explicar tan sensible período...

Un mano a mano emocionante: Chqto. Iraeta-Titín

SABADO, DIEZ Y MEDIA NOCHE, EN BETI-JAI

EL SESOR

D. JUAN NESTARES MELON

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 60 AÑOS DE EDAD

Sus apenados hijos, doña Mercedes, don Ricardo, don Fernando y doña Emilia...

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM HOY, JUEVES, A LAS OCHO.

A la una y cuarto saldrá un autocar del Café Tírol para los que deseen asistir a la conducción.

PEQUEÑOS SUCESOS

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial recibió ayer asistencia facultativa Juan Cruz Santo Domingo Mayayo...

Este también... PRECIO DE VENTA AL PÚBLICO

CON EL SOMIER PLEGABLE Namancia

SECCION RELIGIOSA

ROPERO DE LOS POBRES (Segunda Conferencia de S. Vicente)

SECRETARIADO DIOCESANO de Misiones

Llegó lo que usted esperaba

Calzados ADAN

Ropero de los Pobres

CONCURSO ESCALAFONAL

VISITAS

REPOSICION DE LOS POBRES

FRONTON

MACAO

HECHIZO

YEBALA

RIALTO

13 Rue Madeleine

FRONTON

MACAO

HECHIZO

YEBALA

RIALTO

MACAO

HECHIZO

YEBALA

RIALTO

MACAO

HECHIZO

YEBALA

RIALTO

MACAO

HECHIZO

YEBALA

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Circular sobre distribución de la producción siderúrgica

El decreto del Ministerio de Industria de 11 de enero último, sobre distribución de la producción siderúrgica...

El personal toda agradeció al director-gerente las palabras de cordial afecto...

Los señores Petreña y Bardán, a los que deseamos hayan disfrutado una grata estancia...

Las obras de esta manera serán enviadas a Madrid y participarán en la I Exposición Internacional...

Sólo por esta razón queda bien patente el interés que para todos los artesanos de la Rioja encierra...

Para hacerles entrega de las Tarjetas de Identidad Profesional enviadas por el Sindicato Nacional...

Las perspectivas en toda la diócesis, destacándose Logroño que, sólo para el «domingo», ha rebasado...

Aurelio Cardiel Larriba, Honorio Luri Amatria, José Brelón Andrés, Manuel Iribarría Luceas...

Se comunicó la Delegación Nacional del S. E. M. que pueden los maestros acudir a ciertos períodos...

Además recomendamos dicha Jefatura la conveniencia de explicar tan sensible período...

Un mano a mano emocionante: Chqto. Iraeta-Titín

SABADO, DIEZ Y MEDIA NOCHE, EN BETI-JAI

EL SESOR

D. JUAN NESTARES MELON

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 60 AÑOS DE EDAD

Sus apenados hijos, doña Mercedes, don Ricardo, don Fernando y doña Emilia...

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM HOY, JUEVES, A LAS OCHO.

A la una y cuarto saldrá un autocar del Café Tírol para los que deseen asistir a la conducción.

Hace 25 años

En Las Gaunas, por la mañana jugaron un partido de fútbol entre los equipos Laguna y Huro Sport.

Lo que se hace público para conocimiento de los inspectores municipales veterinarios interesados.

Terminando el día 15 del presente mes de noviembre el plazo para la remisión a la Administración de Rentas Públicas de esta Delegación de Hacienda de las matrículas por Contribución Industrial para el ejercicio de 1953...

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Delegación de Hacienda A LOS SEÑORES SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

Vertical text on the far right edge of the page, likely a page number or additional header information.

DEPORTES

Por DEL CAMIO

Comingo, el Tarragona en Las Gauras

Cuando ya la Liga cobra calor, ese calor que le da posibles ascensos y descensos, sobre los que se puede opinar sobre la primera fase firmada vendida la primera etapa de la primera vuelta del campeonato, el Logroñés recibe en Las Gauras al Tarragona. El Tarragona es esta temporada con el trofeo de la pasada jornada —que equipo no dará un trofeo?— y por ese trofeo, además, aparte su real buena valía, hará la visita a nuestra ciudad el equipo catalán con el más elevado empeño de rescatar los puntos que ante sus aficionados le llevó el Avilés. Y como nuestro Logroñés tiene el firme propósito de concluir la temporada en puesto de los cuermos (pese a las adversas circunstancias que ha tropezado en varios encuentros y a las que en lo futuro puede presentarse), el encuentro forzadamente ha de ser de los muy importantes, de los verdaderamente emocionantes, así como de gran importancia para la clasificación del grupo en que ambos conjuntos militan.



Salchichones fabricados sin salchichonal son salchichones perdidos.

SALCHICHONAL
SALCHICHONAL

Concesionarios exclusivos para toda la provincia.

T. Sáenz y Compañía, S. L.

Sucesores de Viuda de Arza
TELEFONO 1320

La próxima jornada en Primera División

ATLETICO DE BILBAO-REAL GIRON
Tres puntos le lleva el Gijón al Atlético de Bilbao, que son ya tres pasos grandes que señalan diferencia de potencialidad, pero se juega en San Mamés, y los deones vizcaínos no están calvos aún ni de los pelos, con poco que se desmelonen, y es hora de que lo hagan, vencerán a los astures pese a la mucha guerra que les darán.

VALLEJO-VALLADOLID
Solo lleva dos puntos el Coruña al Valladolid, pero el conjunto gallego olvidó su cometido de no puntuar en Valladolid sistemáticamente; ahora luchará con la potentísima Injección que fué a ponerse en Valladolid. Probable, por tanto, muy probable, se ofrece la derrota de los valladoleños.

VALLEJO-VALENCIA
El Oviedo marcha sólo a un escalón detrás de los (ches), y en su caso está demostrado que puede dar cosa con el Oviedo (que no es un punto, y menos dos) al enemigo más peligroso. Enemigo peligroso es el Valencia —siempre lo ha sido tanto dentro como fuera de España—, mas no conseguirá nada positivo a no ser que los asturianos estén con las hajas (hay sobre ella alguna duda) en su primer equipo.

MALAGA-ESPANOL
Mucho puede hacer la angustia y, por tanto, mucho puede hacer el Málaga frente al por ahora campeonísimo. El conde andaluz, si quiere salvarse (claro que quiere) está obligado a no ceder más puntos en Málaga; pero, ¿podrá con el Español? Yo creo que no, aun con su potencia, a la desesperada, me parece más fuerte la moral de quien está decidido a que no haya hoja seca alguna en su propia casa, la diferencia de clase.

ATLETICO DE MADRID-REAL MADRID
El Real Madrid casi siempre ha sabido jugarlo al rival casero, mas realmente es improbable que su clásica fura frente a los colchoneros logre algo positivo. El Atlético es mejor, mucho mejor, y no le da el frío, indiferente conjunto de otras temporadas.

BARCELONA-SEVILLA
Tres puntos el Sevilla y doce el Barcelona, los dos en lote de al. En los dos partidos fuertes y por un resultado que por sí sólo para ambos equipos mucho, será épica la pugna, que se inclinara en favor de los catalanes por jugar en Las Cortes y porque parece entrongar ya en la cancha para seguir su brillante historial.

SANTANDER-CELTA
Empatados a siete y equipos de características parecidas, el medio catalán decidirá el partido.

BARCELONA-REAL SOCIEDAD
Invita el encuentro a la apuesta por el empate, pues el Zaragoza muestra la fuerte reacción de su primer triunfo está en condiciones de mantener la superioridad de los guipuzcoanos, mas no de romper su sistema defensivo.

Apuestas Mutuas

Acertantes de 13, 489.253 cada uno

61 de 12 a 24,061, por boleto

MADRID, 12.— Resultado provincial del sorteo de las Apuestas Mutuas Deportivas-Benéficas correspondientes a la novena jornada de Liga del día 9 de noviembre.

Bolitos vendidos: 1.778.102.
Recaudación: 5.337.306 pesetas.
Por 100 de premios: 2.935.513 pesetas con treinta céntimos.

Reparto de premios: 1.467.759 15 pesetas a repartir entre tres máximos acertantes de 13 resultados, proporcionalmente a 489.253 05 cada uno.

1.467.759 15 pesetas, a repartir entre sesenta y un boletos más proporcionalmente a 24.061 60 pesetas.

La última jornada de Liga ha sido de resultados tan inesperados que no la habían un solo acertante de los 14 resultados, y solamente tres los afortunados apocópsicos ganadores de cerca del millón de pesetas son: Don Gregorio Torres Mozo, propietario de un negocio de Valladolid, que se quejó de haberlo hecho tres meses; don Ma-

ANTE LA COPA LATINA

España invitada a la Copa Mediterráneo

MADRID, 12.— Procedentes de Roma han llegado a presidente de la Federación Española de Fútbol don Santiago Dávila, y el secretario general de dicho organismo, don Roberto Cabot, que representaron a la Italia en las reuniones para la Copa Latina.

En dichas reuniones se acordó que la competición continúe disputándose como hasta ahora, es decir, por equipos de España, Portugal, Italia y Francia.

La representación española presentará una propuesta en el sentido de que los equipos que participen en esta competición se alineen con nombres menores de 26 años de edad, pero la propuesta fué desestimada por la opinión en contra de los representantes portugueses.

Muere el boxeador más fuerte por rotura de una vena

LONDRES, 12.— Un Tribunal judicial, en Poplar, en la parte oriental de Londres, ha dictaminado amuerte por accidente en el caso de Honor Fratesi, que murió en un hospital de Londres el jueves pasado, después de dos operaciones para combatir una hemorragia cerebral. Se le llevó allí después de haber perdido por puntos en diez asaltos, un combate contra el campeón del imperio británico, Jake Tuil.

parece que ha habido una hemorragia lenta por rotura de una vena, sin fractura de cráneo. Las precauciones del combate se habían tomado minuciosamente y el árbitro no tuvo que llamar la atención a ninguno de los boxeadores durante el encuentro. Fratesi era el más fuerte de los dos, y en realidad, había ganado el último asalto.

El dictamen médico es que la muerte se debió a la ruptura de una vena.—(Afil).

Campeonatos Deportivos

HOY, TERCERA JORNADA DEL CAMPEONATO DE FUTBOL

Nuevamente hubo necesidad de suspender la jornada que, correspondiente a los campeonatos de fútbol, puntuables para los campeonatos deportivos escolares y para el trofeo provincial «Santo Tomás de Aquino», había de jugarse el pasado domingo. La continuada lluvia y el mal estado del terreno de juego obligó a aplazar esta jornada, que probablemente se jugará en la próxima semana.

Hay que jugar la tercera jornada del campeonato, que fué, asimismo, y por las mismas causas, aplazada el día primero de este mes.

Después de este breve paréntesis, impuesto por el temporal de lluvias que hemos padecido en nuestra capital, esperamos continuar estos campeonatos, con la disputa de la tercera jornada del campeonato de fútbol.

Sumamente interesante es la misma. Es mucho lo que venían tocando los centros participantes, ya que el interés que para ellos encierra la victoria, se une a un aumento en la puntuación para los campeonatos deportivos escolares que, patrocinados por el Ministerio de Educación Nacional y la colaboración de la Delegación Nacional de Deportes, organiza el Frente de Juventudes entre todos los Centros de Enseñanza Media de España.

Los partidos que se juegan hoy, en el campo de Las Chiribitas, son los siguientes:

A las tres y cuarto de la tarde: Escuela de Comercio-Escuela del Magisterio.

A las cuatro y media de la tarde: Colegio de San José-Instituto de Logroño.

En el primer encuentro, el equipo comercial ya dispuesto a conseguir un triunfo, que le capacite para optar al primer puesto de la clasificación; los futuros maestros ansían borrar el cero en su cuadrante de puntuación, ya que su único

partido jugado hasta ahora terminó con derrota para sus colores. Ambos conjuntos poseen juego, entusiasmo y codicia para intentar alcanzar la victoria, y el resultado es incierto.

El segundo encuentro es sumamente interesante. En él se enfrentan el Colegio San José y el Instituto de Enseñanza Media. Hasta el momento figura en cabeza el equipo «marista», con dos victorias de otros tantos partidos jugados. El Instituto sólo lleva jugado un encuentro y, tras demostrar un magnífico conjunto, se vió vencido por la mínima diferencia. Dolidos de esta pequeña derrota, y convencidos de que cuentan con jugadores de clase y solera, ansian este partido para demostrar ante el «gallito» que sus aspiraciones no son infundadas. Por su parte, el Colegio de San José, que siempre ha contado con un valioso conjunto y que actualmente lo posee igualmente, batallará desde el primer momento para adjudicarse el triunfo, que le haría virtual vencedor del campeonato de fútbol.

El primer partido será dirigido por el colegado riojano señor Coloto, y actuará de delegado el señor Alea; el segundo encuentro está encomendado a la competente dirección del también colegado riojano señor Ortiz, actual de delegado del Comité Técnico el señor Barreda.

HOMENAJE A OGUETA

Hay que celebrar en Vitoria los partidos en honor de su pelotari Ogueta, que servirán al mismo tiempo como despedida de añonado.

Jugarán los navarros Esparza y Hundain contra Ogueta y Galarreta. Antes, los vizcaínos García Arriola reñirán con Ormazábal y Llanas.

El domingo debutará Ogueta en compañía de Ortubaitarte, frente a Arrien y Echave V.

Desearo al joven pelotari toda clase de éxitos en su nueva etapa peletística.

EL MAS FANTASTICO ASUNTO DE ESPIONAJE DE LA POSTGUERRA

-Un servicio de espionaje desconocido trata de impedir la recuperación del «tesoro de Hitler»

Por CHARLES FOLEY

EL COFRE DEL TESORO DE HITLER

«Por qué tenía el general Dollmann tanta prisa por llevar a cabo su misión? No me cabe la menor duda de que Dollmann se vió en el dilema de intentar inmediatamente o abandonar el asunto para siempre. El nuevo elemento alemán en Madrid, príncipe Adalberto de Baviera, es un viejo amigo del general Dollmann, y seguramente no habría propuesto ninguna dificultad para proporcionar la documentación legítima necesaria para entrar en Alemania. Así, pues, Dollmann no tenía más que esperar unos días para regresar a su país en completa seguridad. Pero, en cambio, se arriesgó a viajar con un pasaporte italiano falso, y acabó en manos de la Policía alemana. Es evidente que los acontecimientos le convencieron de que su misión no podía esperar».

Durante todo este año, Dollmann vivió en Madrid, en cierto modo bajo la protección del Nuncio de Su Santidad, gracias a su prestigio en los círculos vaticanos y a sus esfuerzos por salvar a Roma de la destrucción.

Por esto, y por sus buenas relaciones con la corte italiana, Dollmann se convirtió en el eslabón imprescindible entre las fuerzas militares alemanas destacadas en Italia y la Embajada alemana en Roma.

Cuando el final de la guerra estaba próximo, fué Dollmann quien entró en Suiza para negociar la rendición de un millón de soldados del Eje en Italia. Fue en aquellas días cuando el peso de su misión debió haberse le más importante.

PELOTA

Los partidos correspondientes al domingo del campeonato provincial

La función del sábado noche.—Un reto de Chto. de Cenicero a... Ogueta y Esparza

El próximo domingo tendrá lugar en Beldi-Jai la acostumbrada jornada de partidos campeonales.

Cuatro son las contendidas que se dilucidarán, y muy arduas por cierto, como podrá observarse al leer las combinaciones.

El primer partido, a pala corta, se jugará a las nueve y media, interviniendo Terteros y Lozano contra Miranda y Gamarra.

Después se dará paso a los partidos de mano, dos de segunda y uno de primera categoría, que principiarán a las diez y media en punto. Son éstos:

Primero, Buplo Soteio y Angel Auzo (de Albarite) contra Francisco Irazu y Pedro Igarúa (del Regimiento de Infantería).

Acto seguido, Julio Bernedo y Carmelo Pérez (de Oyón) reñirán contra Gerardo Sáez y Domingo Sáez (del Frontón La Campa).

Y por último, Palacios y Cuco (de Albeida) contra Navarillo y Martín (de Oyón).

Todos los partidos atraen la atención del aficionado, que, creemos, acudirá en buen número a presenciarlos. Mañana (D. m.) nos ocuparemos, pues la cosa lo merece.

EL SABADO NOCHE EN BETI-JAI

El festival que anunciábamos en nuestro número de ayer para el próximo sábado reclama y aumenta el interés del aficionado a medida que va acercándose el momento de su celebración. Y no es de extrañar puesto que los dos partidos organizados son como para que ese día se abarrote el frontón.

No es nada una lucha Titin-Chiquito de Frontón Hay diversidad de pareceres en torno a esa pelea, y como hemos podido observar, se

partido jugado hasta ahora terminó con derrota para sus colores. Ambos conjuntos poseen juego, entusiasmo y codicia para intentar alcanzar la victoria, y el resultado es incierto.

El segundo encuentro es sumamente interesante. En él se enfrentan el Colegio San José y el Instituto de Enseñanza Media. Hasta el momento figura en cabeza el equipo «marista», con dos victorias de otros tantos partidos jugados. El Instituto sólo lleva jugado un encuentro y, tras demostrar un magnífico conjunto, se vió vencido por la mínima diferencia. Dolidos de esta pequeña derrota, y convencidos de que cuentan con jugadores de clase y solera, ansian este partido para demostrar ante el «gallito» que sus aspiraciones no son infundadas. Por su parte, el Colegio de San José, que siempre ha contado con un valioso conjunto y que actualmente lo posee igualmente, batallará desde el primer momento para adjudicarse el triunfo, que le haría virtual vencedor del campeonato de fútbol.

El primer partido será dirigido por el colegado riojano señor Coloto, y actuará de delegado el señor Alea; el segundo encuentro está encomendado a la competente dirección del también colegado riojano señor Ortiz, actual de delegado del Comité Técnico el señor Barreda.

HOMENAJE A OGUETA

Hay que celebrar en Vitoria los partidos en honor de su pelotari Ogueta, que servirán al mismo tiempo como despedida de añonado.

Jugarán los navarros Esparza y Hundain contra Ogueta y Galarreta. Antes, los vizcaínos García Arriola reñirán con Ormazábal y Llanas.

El domingo debutará Ogueta en compañía de Ortubaitarte, frente a Arrien y Echave V.

Desearo al joven pelotari toda clase de éxitos en su nueva etapa peletística.

CONTRACANCHA

Se más que decirle, se despidió este s. q. e. s. m. Chiquito de Cenicero.

Ezquiaga comenta la carta mitad en serio, mitad en broma (lo de la bruna lo decimos por la significatividad y viñeta que acompaña al comentario y que le viene como sutils al dedo) y califica de atrevimiento el desafío del Chiquito. Acertadísimo está el colega, en sus juicios, excepto en la palabra atrevimiento. Sí, porque no es esta palabra muy acertada. Nosotros podríamos... Bueno, imagináosla ustedes mismos...

Por último, y esto es muy importante, nos queda crear que Chiquito de Cenicero haya escrito esa carta, es decir, que haya sido su mano la que haya trazado las líneas que ha motivado el comentario de nuestro estimado colega. A menos que el mismo—el Chiquito—nos lo ratifique.

Durante las conversaciones de paz en Suiza, cruzó la frontera austriaca para ver al general Wolff, y aquí comenzó la historia de su extraña misión. El cuartel general de Wolff estaba en Bolzano. La fecha era a principios de abril de 1945, unas tres semanas antes del derrumbamiento alemán. Inesperadamente llegaron veinte cajones de la Cancillería del Reich, con el sello personal de Hitler estampado sobre los mismos.

Durante nuestras conversaciones en Madrid, Dollmann me dijo: «¿Sabes de los cajones en presencia de dos suboficiales. Estaban llenos de joyas y objetos de arte: pitilleras de oro grabadas con la firma de Hitler; relojes de oro; collares de diamantes y perlas; además, el manuscrito original de «Mein Kampf», corregida de puño y letra de Hitler. Naturalmente, el valor de este documento es incalculable».

Aquella misma noche, los veinte cajones fueron entrados en un lugar de los Alpes.

En Madrid, Dollmann me dijo que lo que le interesaba no era el valor material del tesoro; esto podía esperar. Mucho más importante le parecía la seguridad de otros cuatro cajones que Hitler envió a su viejo amigo el gauleiter Hofer, de Austria. Estos cajones contenían documentos secretos. «Temo que alguien en manos rusas», me dijo Dollmann, «las consecuencias serían incalculables».

Dollmann me confesó que no había visto los documentos en cuestión. Pero el gauleiter Hofer, que me enseñó los cajones en las montañas, le dijo: «En estos cajones hay un material que sería del máximo interés para Mr. Churchill y para los soviets».

Entre otras cosas, se encuentran en ellos los documentos relativos a la historia secreta de la alianza de miel germano-soviética, y a las ofertas de Stalin en el último momento, para evitar una guerra con Alemania.

Proclama del delegado nacional de Sindicatos ante la V Asamblea Nacional de Hermanos de Agricultores y Ganaderos

Con motivo de la próxima Asamblea Nacional de Hermanos de Agricultores y Ganaderos, que se celebrará en Madrid del 9 al 13 de diciembre, el delegado nacional de Sindicatos les ha dirigido la siguiente proclama:

«AGRICULTORES!!
GANADEROS!!

Una de las manifestaciones de la vida de las entidades profesionales se traduce precisamente en la reunión periódica de sus miembros para tratar de un modo conjunto los problemas que les afectan y trazar planes de acción para el futuro.

El sindicalismo agrario español, que ha logrado en estos años incorporar en sus Hermandades a todos los campesinos, logrando una estructura y una representación sin precedentes en nuestra vida política, tiene una vez más la oportunidad de plantear en Madrid sus aspiraciones, manifestar de un modo libre sus puntos de vista y formular ante el Estado las propuestas que considere conveniente en estos momentos.

Al convocaros para la reunión que tendrá lugar en la capital de España durante los días 9 al 13 de diciembre, espero de todos la participación entusiasta y la asistencia en el mayor número posible, con la buena disposición que en actos anteriores habéis demostrado en cuanto a la objetividad en las discusiones y a la subordinación de vuestros intereses y necesidades a las superiores exigencias de la economía nacional.

En los once Congresos que durante el mes de octubre habéis celebrado en las diferentes regiones, fueron analizados los temas del cultivo, de la ganadería y del comercio agrícola, concediendo especial atención a las legítimas aspiraciones del trabajador agrícola y analizando la situación concreta en cada zona.

En estos años habéis podido apreciar como la Organización Sindical responde a vuestras necesidades, comprobando día a día, cuando se cuenta con la adhesión y la participación activa del agricultor, las Hermandades obtienen resultados prácticos y contribuyen en su labor de unidad y de contacto entre los distintos pueblos y provincias a las

Escuelas y Maestros

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Concurso general de traslado.

Por orden ministerial de 27 de octubre último (B. O. del M. del 10 del actual), se dispone que todos aquellos maestros que hayan de tomar parte en el próximo concurso de traslados deberán remitir a esta Delegación Administrativa la correspondiente hoja de servicios para certificar y punilar.

Posteriormente y a la devolución de los mismos se señalará el plazo correspondiente para reclamaciones contra las puntuaciones obtenidas, y en caso de disconformidad formular los oportunos recursos.

Se advierte a todos los maestros interesados que aquellos que no presenten la hoja de servicios durante el plazo indicado, no podrán concurrir al próximo concurso.

Lista de maestras parvulistas.—En el citado Boletín del Ministerio, publica también la lista general provisional de las maestras aprobadas en las últimas oposiciones a parvulistas, dándose un plazo de quince días, que finaliza el 25 del actual, para que, por las interesadas se presenten las reclamaciones a que hubiere lugar sobre el orden de su colocación en las mismas. Dichas reclamaciones serán remitidas a la Dirección General de Enseñanza Primaria por conducto de las Delegaciones Administrativas del Distrito, en el que hubieran actuado.

Cursillo especial para maestras no parvulistas, propietarias en escuela de párvulos.—El B. O. del M. del que venimos haciendo mención convoca un curso especial para que las maestras propietarias de escuelas de párvulos que no tiene hecha la oposición de esta especialidad, adquieren mediante el mismo los beneficios de que gozan las parvulistas en la provisión de esta clase de escuelas.

Podrán concurrir al mismo todas las maestras que hayan servido en propiedad y sin interrupción escuelas de párvulos y maternales con anterioridad al 24 de octubre de 1947 hasta el 29 de junio de 1952.

Las instancias serán dirigidas a los señores delegados administrativos de la capital del distrito universitario en que deseen actuar, acompañadas de los siguientes documentos: Recibo de haber entregado la cantidad de 80 pesetas por derechos de examen más diez pesetas por concepto de expediente y un sello de la Municipalidad de la misma cantidad. Hoja de servicios certificada e informe del delegado administrativo de haber prestado servicio en propiedad y sin interrupción en escuelas de párvulos durante el plazo señalado, así como de no estar sometidas a expediente gubernativo.

El plazo para solicitar será de treinta días naturales, que finaliza el nuevo del próximo diciembre.

Quintos del año 1927

Se ruega a los quintos del citado año acudan al Bar Royalty, en el domicilio del Club Taurino (piso primero), HOY, Jueves, a las ocho de la noche, para organizar un acto con motivo de los 25 años de entrada en Caja.

Inglaterra gana en fútbol al País de Gales

LONDRES, 12.—En el estadio de Wembley se ha jugado esta tarde el encuentro internacional de fútbol entre Inglaterra y el País de Gales, que ha terminado con la victoria inglesa por cinco tantos a dos. La primera parte terminó con tres tantos a uno.—(Afil).

Condennando al procesado Rufino Plá González, autor responsable de un delito de robo en casa habitada, en grado de frustración y cuantía de 738 pesetas, con la agravante de reincidencia, a seis meses de arresto mayor, accesorias y pago de todas las costas, debiendo hacer entrega a su propietario de los objetos recuperados.

Condennando a la procesada Guilmora Lallente Graña (a «La Raton»), autora responsable de delito de encubrimiento de robo, apreciándose una eximente incompleta y una agravante, de la responsabilidad criminal, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor y al pago de 1.000 pesetas de multa o 30 días de arresto sustitutorio, accesorias legales correspondientes a la pena privativa de libertad y al pago de las costas, debiendo indemnizar en 925 pesetas a Pedro Ortiz.

Condennando a los procesados Antonio Herce Rivero y Melchor Muntión Vázquez, autores responsables de delito de incendio por imprudencia, causante de daños valorados en 1.000 pesetas, sin circunstancias modificativas, a la pena de tres meses de arresto mayor y al pago de las costas, debiendo indemnizar en 1.000 pesetas a Juan Benito Sáenz Sáenz.

Condennando a Simón Forcada Elias, acusado de delito de estafa de 125 pesetas, modificado por anterior condena por delito de la misma naturaleza, con la agravante de reincidencia, a seis meses de arresto mayor, accesorias y pago de las costas.

Condennando al procesado Pedro Mateo Fernández, autor responsable de delito de hurto, sin circunstancias modificativas, a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y pago de las costas, debiendo indemnizar en 1.862 pesetas a Melitón Quilez, a quien se hará entrega de lo recuperado.

Condennando al procesado Pedro Sergio Miranda, autor de un hurto de 700 pesetas, sin circunstancias modificativas, a la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y pago de las costas, con indemnización de 700 pesetas a Mateo Ortega Aguado.

Condennando a Nicolás Fernández-Pinedo Laríos, como autor responsable de tres delitos de abusos deshonestos, con la circunstancia atenuante privilegiada de la edad, a tres meses de arresto mayor por cada uno de dichos delitos, accesorias y pago de costas.

La sentencia pasa al Ministerio fiscal por si es de aplicación el beneficio de indulto de primero de mayo último.

Condennando a los procesados Florencio Escalada Ochoa y José L. Megido Rubio, por hurto de 800 pesetas, concurriendo la agravante cualitativa de doble reincidencia, sin otra circunstancia, a la pena mutuamente aceptada de, para el primero, dos años, cuatro meses y un día de prisión menor, y para el segundo, a la pena de tres meses de arresto mayor, y a ambos, al pago de las costas por mitades y a las accesorias legales.

Condennando a la procesada Julia García Pérez, como autora de un delito de hurto doméstico en cuantía de 1.042 pesetas, sin circunstancias modificativas de la responsabilidad criminal, a la pena de prisión menor, a las accesorias y al pago de todas las costas, con obligación de indemnizar a Benjamin Marín Cadarso en 528 pesetas, al que se hará entrega de los efectos recuperados.

Condennando al procesado Julián Reñares Martínez, como autor responsable de robo, con la circunstancia agravante de reincidencia, modificativa de la responsabilidad criminal, a la pena de arresto mayor, accesorias y al pago de las costas, debiendo indemnizar en 2500 pesetas al perjudicado.—(Afil).

Funcionarios del Jefe del Estado

MADRID, 12.— S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos recibió en el día de hoy la siguiente audiencia militar:

Don Luis Manzanque Folter, general de división; don Lorenzo Manchado-Méndez Fernández de Lugo, general de brigada de Infantería; don Rafael Montero y Bosch, coronel de Infantería; don José Caballero Millado, coronel de Infantería; don Domingo Berrio Judart, coronel de Ingenieros; don José María García de Paredes, coronel de Artillería; don César Mantilla Lautrec, coronel de Infantería; D. Gregorio Ferrer-Dans, coronel de Caballería; y don Francisco López Varela, coronel de Artillería.

AUDIENCIA CIVIL

S. E. recibió en audiencia civil en el Palacio de El Pardo, a los siguientes señores:

Madre general de la Orden de Esclavas del Santísimo Sacramento, acompañada de la Madre Vicaria; Comisión del Patronato del Niño Jesús del Remedío, presidida por doña Carmen Pardo Valcárcel, de

Cavestany; Sr. obispo de Gera, auxiliar del señor arzobispo de Valencia; Comisión de la Diputación Provincial de Pontevedra, presidida por don Eulias Palao Martial, gobernador civil, y acompañada de don Luis Rocaforat Martínez, presidente de la Diputación; Comisión del Patronato del Museo de Pontevedra, presidida por don Luis Rocaforat Martínez, presidente de la Diputación; pleno del Ayuntamiento de Villacarrillo (Jaén) presidida por el gobernador civil de la provincia, don Félix Arche Hermosa; don José Antonio Sangroniz, marqués de Desia, embajador de España en Roma; don Antonio Gallego Burin, barón de San Calisto, director general de Bellas Artes; don Wilfredo P. Ricart, director general del Centro de Estudios Técnicos de Automoción; Sr. Vidal, brasileño, propietario de la Agencia «Argus» del Brasil; Dr. Carlos Cuervo García, profesor de la Facultad de Medicina; don José Luis Barceló, director de «El Mundo Financiero»; Dr. Victor Villanueva Vadillo, y don Rafael Beca Mateo.

En la sesión plenaria del Consejo Político Sindical

se aprobaron las conclusiones sobre creación de servicios en la función económico-social

El delegado nacional, señor Solís Ruiz habló sobre salario, producción y diferencias de rendimiento

MADRID, 12.— El primer Consejo Político Sindical ha celebrado esta mañana su segunda sesión plenaria en el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. En la presidencia tomaron asiento junto al delegado nacional de Sindicatos, señor Solís Ruiz, el secretario nacional, señor Vizeaino; los vicesecretarios nacionales de Ordenación Social, señor Gómez Ballsteros; de Ordenación Económica, señor Lamata; de Cajas Sindicales, señor Aparisi; y de Organización Administrativa, señor Pío, además de los ponentes de la Comisión «Cajas» conclusiones definitivas sobre «La función económico-social» iban a ser sometidas a la aprobación del Consejo. El salón de actos estaba totalmente lleno de consejeros. En lugar preferente se hallaban los jefes nacionales de Sindicatos, Obras y Servicios.

Abierta la sesión, y tras breves intervenciones de los señores Del Río, Aparicio y Sanz Catalán, el ponente, señor Parera, dió lectura a la totalidad de las conclusiones, definidas de manera clara y específica en el preámbulo del tema tercero, en el que se marca el contenido de la ponencia a seguir las consignas dadas por el delegado nacional de Sindicatos y que constituyen el orden y directriz del Consejo. Estas conclusiones pueden resumirse en la necesidad de ampliar y elevar el ámbito de las funciones económicas de los Sindicatos y de implicar de modo creciente en el desarrollo y gestión de dichas funciones.

El delegado nacional de Sindicatos hizo más noticias de la línea representativa de los Sindicatos. En las conclusiones que se someten a la aprobación del pleno, aprobadas en su totalidad, salvo insignificantes enmiendas, se halla, en primer término, que la creación de servicios es una de las más urgentes tareas que se ofrecen a la organización sindical, en su función económica, por lo que se solicita del delegado nacional la promulgación de una orden general que impulse, oriente y regule la creación y funcionamiento de los servicios económicos, para lo que se proponen algunas bases generales, como son la obligatoriedad de la creación de tales servicios en todos los Sindicatos, en la medida y con las características que requiera su peculiar estructura. Son aprobadas así las conclusiones relativas a los «servicios de estadística, que tendrán carácter nacional; la de «servicios de información», en sus dos modalidades de consultorios provinciales, y publicaciones con su departamento central, y la de «servicios de acción», tanto en la esfera nacional como en la provincial, para terminar con las funciones encomendadas a la Vicesecretaría Nacional de Ordenación Económica, las provinciales de igual servicio y «funciones delegadas de los poderes públicos».

Antes de llegar a la aprobación de las anteriores conclusiones, tanto el ponente señor Parera, como el presidente de la ponencia, señor Lamata, defendieron brillantemente la ponencia siendo este último quien, con pleno conocimiento del tema, ofreció al Consejo una muy interesante lección económico-social, describiéndoles el panorama de escasez de hace algunos años, en comparación con el de la libertad económica de hoy, para insistir en las consignas dadas por el delegado nacional de Sindicatos y en el quehacer que a estos se encomienda, a fin de que los Sindicatos sean auténticas entidades vivas cuya función es difícil prever en

teramente, pero para cuya intensa acción ya se cuenta con la experiencia de una actuación constante y de unas enseñanzas recibidas. Terminó su intervención aludiendo a los términos en que están concebidas las conclusiones, a la coordinación de los servicios y a la imprescindible alta dirección de los mismos.

Aprobada en su totalidad la ponencia, el señor Burgos Boezo se refirió a los términos en que está redactado el preámbulo y solicitó la inclusión de una cláusula sobre retribución del productor, en función directa de su rendimiento, que pasará a estudio de la Comisión que entiende en lo social.

Con motivo de esta intervención, el delegado nacional de Sindicatos hizo atinadas observaciones sobre salarios y producción y como no se puede considerar igual a un obrero que a otro, si aquel produce y rinde y éste no, si aquel está capacitado y éste ignora lo más elemental de su trabajo, al productor debe calificarse por su capacidad y por su rendimiento. Habla de las primas que se deben establecer por la producción, asistencia, comportamiento, tanto de carácter individual o colectivo, y que ellas no están sujetas a ninguna clase de impuestos, que no es posible llegar a salarios iguales cuando los rendimientos y las capacidades no son idénticas.

Después de definir el concepto de trabajador y el de salario, el señor Solís Ruiz dió instrucciones a los consejeros y anunció la celebración de reuniones para cambiar impresiones; el viaje a El Escorial, al que asistirán, como representantes de sus provincias respectivas, los delegados provinciales y el horario y lugar en que se han de celebrar las reuniones de las Comisiones de trabajo.

Esta tarde está prevista en la Delegación Nacional de Sindicatos de la acción política sindical, y en salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, de la calle del duque de Medinaceli, la de lo administrativo en la organización sindical.

Llega a Lisboa el general Ridgway

Se revela que Roosevelt envió a Stalin una carta secreta sobre un «error» político relacionado con Katyn

LISBOA, 12.— En avión especial ha llegado a la capital portuguesa, procedente de París, el general Matthew Ridgway, comandante en jefe de las fuerzas de la NATO. Le recibieron en el aeropuerto representantes de los Ministerios de Defensa Nacional, Ejército, Marina y Negocios Extranjeros; el vicesecretario Ortins de Bethencourt, jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Armadas, y los jefes de los Estados Mayores de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, y el gobernador militar de Lisboa; el encargado de Negocios de la Embajada de los Estados Unidos, en representación del embajador; el jefe de la Administración de Seguridad Militar, y el jefe de la misión militar. También se hallaban presentes los agregados militares y navales de la Gran Bretaña, Turquía y Bélgica.

El general Ridgway descendió del avión, en unión de su esposa. En la pista rindieron honores una compañía de Cazadores con bandera y música. Acompañado por el almirante Ortins de Bethencourt, el general Ridgway pasó revista a la guardia de honor. Mientras tanto, la hija del ministro portugués de Defensa Nacional, teniente coronel Santos Costa, ofrecía a la señora Ridgway un ramo de flores.

El general Matthew Ridgway se trasladó seguidamente al fuerte de San Julián de la Barra a unos quince kilómetros de Lisboa, sobre la Costa del Sol, donde se albergará, y seguidamente regresó a Lisboa para entrevistarse con los ministros de Negocios Extranjeros y de Defensa Nacional.

Fue también recibido por el presidente de la República, general Craveiro Lopes, y por el presidente del Consejo, doctor Oliveira Salazar. En estas últimas visitas le acompañó el ministro de Defensa Nacional.

Durante su estancia en Lisboa, el general Ridgway tendrá una guardia especial en San Julián de la Barra, constituida por fuerzas del Regimiento de Artillería de Costa. Acompañan al general, además de su esposa, el comodoro Steig, el coronel Sierseman, el teniente coronel Wainer, el comandante Bay, el consejero de Prensa, Lherdas, dos fotógrafos y un sargento. El general Ridgway regresará a París el próximo sábado, y ha anunciado que ese día hará unas declaraciones a la Prensa. (Efe).

ANUNCIOS OFICIALES

Parque Regional General Intendencia de Burgos

Necesitando este Parque Regional por gestión directa, para las actuaciones y los Depósitos de fidejatos, para el uso de la Intendencia de Burgos, de segunda clase, dehesa troceada para corderos y vacas, vegetal de primera clase, y para la presentación de ofertas en las doce horas del día 20 de noviembre en curso, bien en esta Intendencia, o en la Dirección General de Fidejatos (Jefatura de los Servicios de Intendencia-Madrid), para los que deseen, debidamente autorizados, depositar en la Caja del Fidejato General de Depósitos de la Intendencia el dos por ciento del valor de su ofrecimiento en forma de veinte acompañando a cada oferta una copia del depósito. Los artículos serán presentados en los almacenes del Parque Regional, por cuenta de los interesados, libros de todo gasto en el Estado.

En el tablón de anuncios de Intendencia, se indican condiciones.

Burgos, 5 de noviembre de 1953. El Teniente Coronel Director Manuel García Fariña.

Subasta de viviendas

El domingo día 16, a las diez de la mañana, en Murillo de Río Lera, se celebrará en pública subasta las viviendas que se detallan a continuación.

Ayuntamiento de Cameros de Cameros

SUBASTAS FORESTALES

El próximo día 20 del presente mes de noviembre, a las diez de la mañana, tendrá lugar en el Ayuntamiento de Cameros, la subasta de las subastas de terrenos forestales que se expresan a continuación de media hora para cada una de ellas, en el despacho de la Jefatura de B. O. de la provincia de La Rioja.

PRIMERA.—100 hectáreas de selva de los corrientes y disposiciones vigentes para explotación de 1953-54.

SEGUNDA.—100 hectáreas de selva de los corrientes y disposiciones vigentes para explotación de 1953-54.

TERCERA.—100 hectáreas de selva de los corrientes y disposiciones vigentes para explotación de 1953-54.

CUARTA.—100 hectáreas de selva de los corrientes y disposiciones vigentes para explotación de 1953-54.

QUINTA.—100 hectáreas de selva de los corrientes y disposiciones vigentes para explotación de 1953-54.

SEXTA.—100 hectáreas de selva de los corrientes y disposiciones vigentes para explotación de 1953-54.

SEPTIMA.—100 hectáreas de selva de los corrientes y disposiciones vigentes para explotación de 1953-54.

OCTAVA.—PASTOS para ganado lanar en el Monte de los Ayillos, 115 Has.; tasación, 1.205 pesetas; intencionalización, 21.000 pesetas para el grupo tercero.

NOVENA.—PASTOS para ganado lanar en el Monte de los Ayillos, 2.475 pesetas; intencionalización, 21.000 pesetas para el grupo tercero.

DÉCIMA.—PASTOS para ganado lanar en el Monte de los Ayillos, 2.475 pesetas; intencionalización, 21.000 pesetas para el grupo tercero.

UNDÉCIMA.—PASTOS para ganado lanar en el Monte de los Ayillos, 2.475 pesetas; intencionalización, 21.000 pesetas para el grupo tercero.

DODICIMA.—PASTOS para ganado lanar en el Monte de los Ayillos, 2.475 pesetas; intencionalización, 21.000 pesetas para el grupo tercero.

El Alcalde Francisco de la Cruz.

La desconcertante incertidumbre sobre la vida tras el telón de acero

es condenada por «Radio Vaticano» al recoger la posibilidad del fusilamiento de otro prelado

ROMA, 12.— La Radio Vaticana ha dicho en su emisión de hoy lo siguiente:

«No sin vivo sentimiento de aprensión, una agencia ha dado la noticia, aunque en forma un tanto insegura, de que el arzobispo de Nispetari había sido fusilado a primeros de octubre por orden del Gobierno comunista búlgaro, en cumplimiento de la sentencia dictada en el famoso proceso de Sofia.

«La verdad es que, por parte de algunos periódicos que han publicado con especial reserva la dudosa noticia se ha manifestado la tendencia de no creer que los dirigentes de Sofia hayan llegado a semejante crimen. Por lo demás, esto es el fundamento de todos los católicos dada la enorme gravedad de la hipótesis que, si fuera verdad, no convertiría ciertamente a la causa del comunismo.

«Lo que desconcierta es la incertidumbre de la noticia es el silencio, por parte de las autoridades búlgaras, sobre la suerte del arzobispo. Esto es lo que más extraña. El no poder saber si vive o no, esto es lo que resulta más amargo. Es posible que después de esta noticia tan grave ha circulado por la Prensa internacional no se haya creído conveniente desmentirla por parte de los dirigentes políticos de Sofia? ¿O se quiere jugar con el espantapájaros del terrorismo?

«Desgraciadamente, el hermetismo del otro lado del telón de acero sobre los hechos que, como éstos, no afectan a la seguridad del Estado ni son secretos militares ha pasado a constituir un sistema, un abominable sistema. Este caso no es el primero.

«Desde hace dos años, y hasta hace pocos días, no era posible saber qué suerte había corrido el delegado apostólico en Corea, caído en manos de los comunistas al comienzo de las hostilidades. Hace dos días aún, unos le daban por vivo y otros por muerto, hasta que se supo la triste verdad: muerto.

«Del cardenal Mindszenty se sabía solamente que se encuentra en la cárcel, pero dónde, en qué estado y qué hace, no, silencio absoluto.

«De monseñor Stepinac, el silencio no está completo, pero se está lejos de saber hasta qué punto goza de libertad o, mejor dicho, hasta qué punto se encuentra vigilado.

«La lista podría resultar aún más larga, dado el número de víctimas. En esto destaca el trágico silencio mantenido por la Unión Soviética sobre la suerte de miles de prisioneros de guerra, que dura ya diez años, sin que haya valido para romper la voz unánime de la Humanidad sincera, interpretada sobre todo por el Sumo Pontífice en varias ocasiones.

«Este sistema en pleno siglo XX, y después de tantas fingidas manifestaciones para colaborar en la paz; de buena voluntad en cuanto a intercambiar con los demás pueblos; y después de la declaración especial firmada en el seno de las Naciones Unidas en lo que constituye un punto importante de la libertad de información; este sistema de hermetismo no justificado y practicado por los países que se dicen en posesión de la verdadera civilización, y que se ofrecen como vial de la futura humanidad, es terriblemente desconcertante.» (Efe).

Lisenhower y Truman...

(Viene de primera página)

dar más noticias de la misma, por razones de seguridad, según se ha sabido hoy.

No se hará público el programa de la excursión ni si dará noticia anticipada de dónde y cuándo hará el general su viaje. Probablemente se mantendrá secreto hasta el medio de transporte que empiece.

En el lugar donde reside actualmente Eisenhower se considera que el general saldrá para Corea poco después de su conversación con Truman en Washington la próxima semana.

En el general no han influido las declaraciones hechas por varios senadores y jefes destacados del partido republicano para que no se dirigiese a Corea. (Efe).

REUNION DE LOS OFICIALES DE EMBAJADA

SEUL, 12.— Los oficiales de enlace de las Naciones Unidas y comunistas se han reunido hoy en Pak-Mun-Jon para discutir la situación de los campos de prisioneros de guerra en el Norte de Corea, según comunicó el Masdo-ajlado.

La reunión se ha celebrado a instancia de los oficiales aliados para preguntar a la comunicación de los prisioneros sobre los campos de prisioneros enviados el 31 de octubre a las autoridades comunistas. El coronel Chang Chun-San contestó al teniente coronel Robinson administrativamente.

El teniente coronel Robinson preguntó también si el punto de reunión de los prisioneros de guerra designado en anteriores comunicaciones existía aún y en la misma situación. El coronel Chang dijo que contestaría en un próximo futuro.

La reunión duró 21 minutos. (Efe).

CONFERENCIA DE COREA

SEUL, 12.— La Infantería aérea ha reconstituido la cima de Sierra Snigor, aunque ha tenido que retirarse ante un nuevo ataque de los comunistas contra los flancos de la colina del triángulo. (Efe).

SEUL, 12.— La Infantería surcoreana ha vuelto a conquistar la colina «Punta de alfiler» y se ha mantenido en ella, a pesar del contraataque de los comunistas. Dos compañías de soldados rojos arrojándose como serpientes, llegaron hasta las posiciones aliadas y se llegó a luchar a puñetazos. Después de que se retiraron, los jefes surcoreanos solicitaron que los reflectores aliados iluminasen la colina para evitar que los chinos voliesen al ataque desfilándose como reptiles. (Efe).

El español, adoptado...

(Viene de primera página)

la Asamblea General de las Naciones Unidas el lunes pasado.

El discurso de Schuman, que reafirmaba la competencia de la Asamblea General para discutir los problemas de Túnez y Marruecos, ha sido elogiado en la Prensa francesa, y también en los círculos oficiales.

La decisión del Gabinete se tomó después de que el secretario de Estado para Asuntos Exteriores, Mandel Schuman, informó a los ministros de los acontecimientos de política exterior en el Consejo de Ministros ordinario.

El Gabinete decidió también:

- 1) Aprobar el proyecto de presupuesto para 1953 presentado por el presidente del Consejo, Pinay, que alcanza un total de 3.804.000.000 de francos (tres billones ochocientos cuatro mil millones de francos).
- 2) Conceder a los ministros el aumento del diez por ciento en las pensiones, abonándose la diferencia de los fondos de Seguridad Social. Esta solución mereció la aprobación de Pinay, quien dijo que de esta forma no queda afectado el precio del carbón. (Efe).

Han sido bautizadas las cinco niñas alemanas convertidas al Catolicismo

(Viene de primera página)

SAN SEBASTIAN, 12.— A las cinco de esta tarde, en la Iglesia parroquial de Hernani, se celebró el bautismo de las cinco niñas alemanas: Hildegard, de 15 años; Marlies, de 14; Hildegard, de 13; Lotte, de 9, y Gladys, de 7, hijas de los señores Schoeders (Erich), industrial establecido en la citada villa, que han abjurado del protestantismo, abrazando la religión católica.

El sacramento del Bautismo les fue administrado por el párroco de Hernani, don José Eguarreta. Durante el acto se interpretó el himno alemán y un villancico también alemán.

Materna, en el Palacio de Castellano, residencia episcopal del obispo de la diócesis doctor Jaime Font Andreu, administrará a estas niñas la confirmación y les dará la primera comunión.

Ha sido asesinado el director de «El Crisol», diario de La Habana

Comida de despedida del embajador extraordinario de Colombia en España, señor Azula

LA HABANA, 12.— El director y propietario del periódico vespertino de esta capital «El Crisol», Julio César González Rebull, ha sido asesinado, cuando se encontraba de visita en casa de una destacada dama cubana. Esta resultó también gravemente herida.

El autor de la agresión ha sido identificado por la Policía como Mitoce Carreño, quien entró en la casa e inmediatamente comenzó a disparar su pistola. Después de cinco disparos contra el señor González Rebull, el asesino volvió el arma contra la dueña de la casa.

El chofer del señor González Rebull oyó los disparos y corrió a la casa, desarmado a Carreño, y custodiando hasta la llegada de la Policía. El asesino se ha negado a hacer ninguna declaración. La muchacha herida, señorita María del Carmen Pereda, recibió el domingo pasado un premio como la más distinguida anfitriona de televisión del año 1952.

El señor González Rebull estaba considerado como uno de los más destacados periodistas de Cuba. Había regresado recientemente a La Habana, después de pasar seis meses en España. Tenía 49 años de edad. (Efe).

Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, y numerosos catedráticos, escritores y otras figuras de la intelectualidad.

El señor Azula Barrera ofreció el ágaso como término de la estancia en nuestro país, de la misión extraordinaria que preside. Hizo un cálido elogio de España y dijo que había podido comprobar la comunidad de ideas con Colombia.

Le contestó el señor Martín Artajo, quien resaltó la labor que ha realizado la misión extraordinaria presidida por el señor Azula Barrera, que ha fructificado con la firma de un convenio entre los dos países, por el que se construirá en la Ciudad Universitaria el I Colegio Mayor colombiano.

HA MUERTO EL DIBUJANTE BLAY

BUENOS AIRES, 12.— Ha fallecido el dibujante y caricaturista español Francisco Blay, a los 54 años de edad. Últimamente colaboraba en los diarios «Crítica», «Democracia», y en la revista «Campesino». (Efe).

La producción siderúrgica española recibirá gran impulso con la instalación de una gigantesca

aceleración en Avilés y la ampliación de las existentes

MADRID, 12.— España trata de dar un gran impulso a la producción siderúrgica mediante la instalación de una gigantesca factoría en Avilés (Asturias) y la inmediata ampliación de las principales fábricas actualmente existentes, especialmente en Bilbao, y la Duro-Peiguera en este puerto asturiano.

En el último Consejo de Ministros se tomó el acuerdo de declarar de interés nacional las nuevas industrias y las ampliaciones y mejoras de las actuales. Con la declaración de interés nacional discurrirán de determinados privilegios fiscales de propiedad en las importaciones y suministros de determinados artículos que escapan en el mercado libre.

Una vez que las empresas privadas hayan terminado la ejecución de sus programas de ampliación, la industria siderúrgica española podrá alcanzar la producción de un millón de toneladas mil toneladas de acero que es la cifra recordada que se llegó en el año 1920, y que desde entonces no ha sido alcanzada. Sin embargo, teniendo en cuenta que la población española ha aumentado, desde aquel año y que las necesidades del mercado son ahora mayores, esa producción, que siempre fue reducida, significará solamente el 43% kilos por habitante que fue en 1931 de 188 kilos.

Los cohetes suspenden un boda

Rosaron gravemente heridos el novio y un hermano

LEON, 12.— Cuando en el pueblo de Navarria de Sobarriben numerosas personas acompañaban un cortejo matrimonial desde la casa de los padres de la novia a la iglesia, durante los que tradicionalmente se disparan cohetes, al lanzar uno de los hermanos, hermano del novio, hicieron explosión todos los que llevaba, y se produjo la pérdida de un brazo, entre otras graves heridas. La explosión alcanzó tam-

Desaparecidos bajo la nieve

Lucerna, 12.— Un obrero ha resultado muerto y otros dos han desaparecido bajo toneladas de nieve en los Alpes hoy, miércoles, al producirse los primeros aludes de la estación, como consecuencia del aumento de temperatura. (Efe).

El terrorismo de «Mou-Mau»

NAIROBI (Kenia), 12.— Ocho Kikuyus han comparecido hoy maniatados ante un tribunal, acusados del asesinato del jefe de tribu Wuruhii, quien trató de resistir al terrorismo del Mau-Mau.

Otro tribunal ha condenado a diez años de trabajos forzados al primer kikuyu sorprendido en el acto de prestar juramento de matar blancos y expulsarlos de África.

Al amanecer se ha realizado otra gran batalla en la zona forestal y se han practicado muchas detenciones de sospechosos.

Porque ha tenido gran efecto, entre los Kikuyus la confiscación de sus terrenos como castigo por su falta de cooperación y su hostilidad durante la campaña contra el mismo. (Efe).

bién al novio, Matías Ferrera, que resultó con heridas graves, entre ellas la probable pérdida de un ojo. Otras personas sufrieron quemaduras, aunque de poca importancia, y la novia resultó ileso. Hubo que suspender la ceremonia, y los heridos fueron trasladados a la capital, donde ingresaron en una clínica.

Precisemos vendedores

para la venta de polluelos recién nacidos. Inclúylos en buenas referencias. Escríblos a 688, NUEVA LUZ, Pelayo, 38. — BARCELONA.

HUEVOS ABUNDANTES pondrán sus gallinas, dándote **GALLIOL** Premiado en varias Exposiciones

Tripes FERNANDEZ

CABO NOVAL, A. F. — TELEFONO 3121.

COMPRA tripas de cabrito, carnero y oveja, completas, saladas en buenas condiciones, al PRECIO DE OCHO PESETAS.

VENDE tripas calibradas para chorizo y morcilla a precios ventajosísimos.

NOTA.—Fabricantes y almacenistas. PRECIOS ESPECIALES.

Mejores no hay fluorescentes TL

PHILIPS

Nuevo sello

fluorescentes TL

Y ARLITA

INFORMACION REGIONAL

ARNEDO, 11 DEFUNCIÓN.—El pasado sábado, don J. B. ha fallecido en esta ciudad, a los 70 años de edad, confor-

HERVIAS, 11 MUERTE SENTIDA.—Tras larga y cruel dolencia, soportada con la mayor entereza y resignación cristiana, falleció el día de ayer don

ERA MUY JOVEN PARA SER UNA ANCIANA... ¿No le parece que son motivos suficientes para preferir KOMOL?

GAMARRA, LTDA. FUNDICIONES Aceros al carbono y especiales al horno eléctrico.

DOS AMIGOS A SU DISPOSICION

Todos queremos tener amigos, pero ¿cuántos son los que saben comportarse como tales? Prototipo de buen amigo es DOLAR, la revista sencilla, amena, práctica y eficiente, con ideas, iniciativas y procedimientos para triunfar.

TRANSPORTES OYON SERVICIO DE TRANSPORTE DE MERCANCIAS ENTRE LOGROÑO, SANTANDER Y VICEVERSA.

Explote su dinero en «Avícola La Selecta» Obtendrá sorprendente beneficio que percibirá mensualmente en metálico MIL PESETAS dan derecho a 34 huevos o su importe, valorados al precio de mayoría.



¡Oye...! ¿Quién diría que tu traje y el mío son de hace más de dos años? Gracias a NETTOSOL o SUPERNETTOSOL están como el primer día de impecables y elegantes en grado sumo.

GUIA SANITARIA

URBINA Corazón y Pulmón Horas de consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6.

SAENZ DE SANTA MARIA DIGESTIVO — RESPIRATORIO NEUROENDOCRINOLOGIA CARNICERIAS, 4, PRAL. Teléfono 11-14.

YANGÜELA MEDICO RADIOLOGO Jefe de los Servicios de Radiología de la Residencia Sanitaria del S. O. E.

Mz. Aróstegui MEDICINA INTERNA Duq. de la Victoria, 34, 1.ª dcha. Tel. 2640. (C. S. P. 329)

AMADOR M. BERNAL PIEL — SIJILES — VENEREO Calvo Sotelo, 2. Teléfono 18-01. (C. S. P. 351)

Gonzalo G. Baquero MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Consulta diaria Muro de Cervantes, 21, 1.ª Teléfono 19-50. C. S. P. 3

ANGEL CASAS Enfermedades vasculares HIPERTENSION — VARICES HEMORROIDES Muro de la Mata 13 2.ª. Teléfono 1378 (CSP 317)

ASTIGARRAGA CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos EN HARO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES 1.ª y 3.ª de mes. De 10 a 2.

Isidro J. Nieto PRACTICANTE TELEFONO 3110 Gral. Primo de Rivera, 4, 3.ª iz. (C. S. P. 328)

Ntra. Sra. del Pilar Clínica Cirugía General Partos - Maternidad G. BERCEO, 33.—TELEFONO 24-38 (CSP 321)

Doctor Carbayo Partos - Matriz M. del Carmen 8 Tel. 22-80 (C. S. P. 359)

García - Baquero ESTOMAGO — HIGADO INTESTINOS Franco 1.ª. Tel. 1211 (CSP 35)

S. BECERRA MEDICO FORENSE MEDICO PUEBLICULTOR ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS y de los NIÑOS CASTROVIEJO, 7. TLF 10-32 (C. S. P. 363)

A. Giménez Armijo Huesos-Cirugía Articulaciones MURO DE LA MATA 4 E. De 11 a 1 y de 4 a 6 Teléfono 27-77. (CSP 334)

José Fraile Decano de la Beneficencia Provincial Profesor-Jefe de los Servicios de Partos y Ginecología del Hospital Provincial Consulta: 11 a 2 mañana 4 a 6 tarde ONCE DE JUNIO 11 antio Teléfono 16-82 (CSP 328)

C. Montoya Garganta Nariz Oídos M. Villanueva, 8-2.º (CSP 316)

Probo Ramirez Estómago - Hígado Intestinos C. Sotelo 5 Tel. 1914 (CSP 31)

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES CHICA para dormir en su casa, se necesita. Razón, Nueva Rioja.

COMPRAS PLANO se compra. Razón, General Mola 8 Almacén.

FINCAS PLANO 8 habitaciones, llaves en mano se vende a precio de verdadera oportunidad. Informes TLF 1858

HERMOSA CASA con huerta, cuadras y gallineros y demás dependencias, se vende. Cascajos, A. F., 1.º iz.

GANADOS PIENSOS AVICOLAS en Zulueta ALFALEA, paja, yerba piensos, paja y semillas. Servicio domicilio con camion a cualquier pueblo, en Zulueta. Avda Navarra 14. Logroño

VEHICULOS CAMION DIESEL, barato, 6 toneladas, ruedas 975 por 20, buen estado, a toda prueba. Stewart, 4 toneladas, bien de todo. Furgoncillo Delages 12 H.P., muy barato. Varios ejes para remolques, se venden. Precio de liquidación por cambiar de negocio. Reñón, Garage Estación.

POLLAS Leghorn, de 6 meses, se venden 50, poniendo, en San Bartolomé, 12, 3.º izq.

PERDIDAS La persona que recogió el viernes una gorra de la Esmeralda, puede entregársela 12 Logroño, 27, 3.º dcha.

HUÉSPEDES SE DESEAN huéspedes. Razón, Muro de la Mata, 6, zapatero.

MUCHOS PISOS nuevos, libres, de 35, 40 y 50.000 ptas., vende el constructor. Avda. Ballen, 7, Obra.

VEHICULOS TRACTOR Fordson-Majors, ruedas de goma, impecables condiciones, vende Félix Serrano, en Haro.

VENTAS LEÑA DE ROBLE, seca, de un año, se venden 30 toneladas. Serreteria Rover, 19 de Julio, TLF 1407.

VEHICULOS TRACTOR Renault, 22-30 H.P., de gasolina, como nuevo, se vende. Informes, Castillo y Orbanianos, S. L. en Haro

VEHICULOS VOLQUETES, dos nuevos y dos usados, se venden en Carrocerías Marroñán, en Lodosa (Navarra).

VENTAS LEÑA DE ROBLE, seca, de un año, se venden 30 toneladas. Serreteria Rover, 19 de Julio, TLF 1407.

VEHICULOS TRACTOR Fordson-Majors, ruedas de goma, impecables condiciones, vende Félix Serrano, en Haro.

VEHICULOS TRACTOR Renault, 22-30 H.P., de gasolina, como nuevo, se vende. Informes, Castillo y Orbanianos, S. L. en Haro

VENTAS LEÑA DE ROBLE, seca, de un año, se venden 30 toneladas. Serreteria Rover, 19 de Julio, TLF 1407.

VEHICULOS TRACTOR Fordson-Majors, ruedas de goma, impecables condiciones, vende Félix Serrano, en Haro.

VEHICULOS TRACTOR Renault, 22-30 H.P., de gasolina, como nuevo, se vende. Informes, Castillo y Orbanianos, S. L. en Haro

VENTAS LEÑA DE ROBLE, seca, de un año, se venden 30 toneladas. Serreteria Rover, 19 de Julio, TLF 1407.

VEHICULOS TRACTOR Fordson-Majors, ruedas de goma, impecables condiciones, vende Félix Serrano, en Haro.

VEHICULOS TRACTOR Renault, 22-30 H.P., de gasolina, como nuevo, se vende. Informes, Castillo y Orbanianos, S. L. en Haro

VENTAS LEÑA DE ROBLE, seca, de un año, se venden 30 toneladas. Serreteria Rover, 19 de Julio, TLF 1407.

Nuestras crónicas del extranjero Antena de Madrid

LA INTERNACIONAL ROJA, EN VIAS DE REORGANIZACION

LO QUE PRODUCE AL ESTADO EL CINE FRANCÉS: «LIME-LIGHT», MAS DE UN MILLON POR DIA

IRUN AL DIA (Crónica especial para nuestro periódico)

Según los malos presagios para el partido comunista francés. Después de la expulsión definitiva de Marthy y Tillon ha ido a la calle otra figura destacada, si bien de nombre totalmente desconocido entre nosotros, Guingoulin. Se le acusa de desviacionismo y de malversación de fondos.

El hecho en sí no tendría importancia, pero conviene mirarlo, bajo un aspecto más amplio: el partido comunista sigue implacable la depuración del ala insurrecta francesa. Y está decidido a llevarla hasta las últimas consecuencias. Da lugar, igualmente este hecho, a pensar que estamos ante una reorganización de la Internacional Roja.

LA DEPURACION DEL KOMINFORN se espera sea anunciada oficialmente muy pronto. Ha ocurrido por falta de influencia en el aparato revolucionario internacional.

Nació este por septiembre de 1947 y, desde el principio, se le tuvo por una organización estable y coherente como no la había tenido nunca el comunismo internacional antes de la guerra.

E. Krenlin había improvisado el Komintern para luchar contra la desbandada súbita de los efectivos comunistas dentro de los partidos comunistas en los países libres y, por otro lado, a través de esa forma a combatir el desviacionismo nacionalista, que amenaza las democracias populares, dando sus máximos resultados en Yugoslavia por junio de 1948.

LA SECCION POLITICA era dentro del Komintern de la que dependían las grandes organizaciones de masas y en especial la Federación Sindical Mundial, la Federación Mundial de la Juventud Democrática y la Federación Internacional de Mujeres, más algunas otras de menor importancia como la «Estudiantes Democráticos», etc., etc.

Al principio, recibían los partidos comunistas sus orientaciones del Consejo del Komintern, con su central en Bucarest, pero a medida que han ido pasando los días, ha sido Moscú el que se ha encargado de estar directamente en contacto con los jefes comunistas de los distintos países.

El Komintern no ha producido satisfacción alguna a Moscú, y menos aún a los propios interesados, pues como se ha hecho muy bien notar, los primeros dirigentes de esta organización fueron brutalmente depurados, y los que no han sido ejecutados, están hoy en el olvido de las prisiones o mal situados respecto al partido comunista.

EN ESPERA UNA NUEVA ETAPA: en ella, los partidos comunistas estrecharán sus lazos con el Krenlin, hasta extremar su servidumbre respecto a la URSS.

Nuevo éste a presentarse con la única bandera de salvación. Así, por ejemplo, en el aspecto de la paz, se presenta Rusia como el bastión del verdadero pacifismo y esta función quiere extenderla a la cultura y a las ciencias, y a la política, y a la economía, de forma tal que los partidos occidentales observen que no hay salvación posible sin comunicación con la Unión Soviética.

El Krenlin aspira a llevar, sin intermediario alguno, el registro de los hilos que en el mundo entero animan a los militantes de la empresa revolucionaria.

EL TEATRO Y EL CINE, y en general todos los espectáculos, producen al fisco francés unas cantidades tan crecidas, que es para tomarlas muy en serio.

Así, por ejemplo, se dice de la famosa película de Charlie Chaplin, «Lime-light», que envía todos los días a las arcas de la Hacienda francesa más de un millón de francos. Y así sucede, en un orden más reducido, con otras muchas obras. El fisco recoge 398.000 francos diarios de un teatro como «Ateneo», con 700 asientos tan solo. Allí se está presentando «Así en la Tierra como en el Cielo». Y en el Teatro Herbert, con «El diálogo de las Carmelitas» de Bernanos, percibe la Hacienda 400.000 francos, con 700 asientos.

Y en Sarah Bernard, con 1.350 asientos, 695.000 francos.

JAVIER DE EGUIA

Calificación

Se ofrece para montaje, con presupuesto mano de obra. Razón Nueva Rioja.

La demanda de la viuda de Ciano

ROMA, 12.—Ante el Tribunal de Apelaciones del distrito han comenzado las audiencias sobre la demanda presentada por la condesa Ciano, hija de Mussolini y viuda del conde Ciano, contra el ex-escritor fascista Emilio Settimelli, por usar, sin autorización, parte de su diario en el libro «Edda contra Benito». La condesa Ciano pide que el libro sea recogido y se le reserve el derecho a reclamar daños y perjuicios. (Efe)

Francia ante la ONU

LOS FRANCESES TEMEN SE PONGA A AFRICA DEL NORTE BAJO TUTELA DE LAS N. N. UU. LO QUE DESTRUIRÍA SU IMPERIO COLONIAL Y AUMENTARÍA LA INFLUENCIA DE LOS EE. UU. WASHINGTON, 12.—(Crónica especial para nuestro periódico)

Está ya planteada la cuestión de África del Norte en la O. N. U., y es competente la Asamblea de las Naciones Unidas para intervenir en este caso?

No es eso lo que más interesa, sino las cartas secretas de esta disputa, en el fondo, entre Francia y Norteamérica. Tema aquélla que de este debate surge una decisión de la O. N. U. en la que ésta tome bajo su tutela a los tres países africanos y de esta forma quede totalmente destruido su imperio y valiosa influencia en el Norte de África. Y Norteamérica, hablando con franqueza, ha demostrado singular interés por esas regiones: fuera de lo que haya de lógico en su actitud, más le conviene tratar con naciones débiles, abiertas a su expansión comercial y política, que con una nación fuerte, como es Francia, en constante disputa del terreno.

Por eso está allí Schuman al parecer decidido a todo, e incluso a romper con las Naciones Unidas, lo que quizá constituya esa arma secreta que a manera de bomba atómica, diplomática están blandiendo desde París, con gran misterio, desde que saliera el ministro de Asuntos Exteriores.

PAISES EN DISPUTA
Tres son los países motivo de la disputa: Argelia—de unos nueve millones de habitantes—es parte integral de la Francia metropolitana y tiene 30 miembros en la Asamblea Nacional francesa, 4 miembros en el Senado y 18 consejeros en la Asamblea de la Unión Francesa, nombre que dan nuestros vecinos a su viejo imperio colonial, cuya capital han puesto en París. Goza de sufragio universal para todos los mayores de 21 años, con excepción de las mujeres musulmanas que, por tradición, no toman parte en los asuntos públicos.

Túnez, de unos tres millones y medio de habitantes, no es miembro de la Unión Francesa, creada en 1946, ni tiene representación alguna en la Asamblea francesa. Por el contrario, la comunidad francesa de Argelia, de unos tres millones y medio de habitantes, no es miembro de la Unión Francesa, creada en 1946, ni tiene representación alguna en la Asamblea francesa. Por el contrario, la comunidad francesa de Argelia, de unos tres millones y medio de habitantes, no es miembro de la Unión Francesa, creada en 1946, ni tiene representación alguna en la Asamblea francesa.

UBALDO DE LEÓN

De las Provincias Vascongadas GUIPUZCOA

DESCARRELLAMIENTO DE UN TREN MIXTO
SAN SEBASTIAN, 12.—A consecuencia de un desprendimiento de tierra y piedra ocurrido en el kilómetro 35'500 de la línea de Durango a Zumárraga, descarriló el tren mixto número 365, que iba desde la estación de Vergara a Zumárraga.

Afortunadamente, no hubo que lamentar ninguna desgracia personal, haciéndose el transbordo de los viajeros a la estación de Zumárraga, por medio del tren de socorro. A las pocas horas quedó expedita la vía, normalizándose el servicio.

ALAVA

UNA MUJER AHOGADA
VITORIA, 12.—En el día de ayer pereció ahogada en el río Zadorra una mujer de unos 60 años, que ha aparecido en el día de hoy, saliendo a flote a unos 500 metros del lugar donde se vio arrastrada por la corriente.

SUBASTA DE TERRENOS
Esta mañana se ha verificado en el Ayuntamiento vitoriano la subasta para la adjudicación de terrenos entre los pueblos de Ali y Gobec, en las condiciones que se habían determinado para que en el plazo de diez años se instale un establecimiento industrial, invirtiendo en él, por lo menos, veinte millones de pesetas. Únicamente se presentó una proposición suscrita por don Santiago de Grifón Sabert, director gerente de «Industrias del Motor, S. A.». Se trata de la conocida marca de producción de automóviles «D. K. W.». El acta de la subasta ha sido aprobada por el Ayuntamiento en la sesión de hoy, y la adjudicación de terrenos se ha hecho en 537.840 pesetas.

VIZCAYA
NOVENARIO POR EL ALMA DE JOSE ANTONIO
BILBAO, 12.—Hoy ha dado comienzo en la capilla de la Jefatura Provincial el novenario con motivo del decimosexto aniversario de la inmolación de José Antonio Primo de Rivera, celebrándose una misa rezada por el eterno descanso de su alma.

A la misa asistieron, además de las jerarquías provinciales de Vizcaya, presidiadas por el gobernador civil, gran número de afiliados a la Falange bilbaína.

REUNION DE VARIAS COMISIONES
En la Diputación Provincial de Vizcaya se han reunido las Comisiones de Educación, Deportes y Turismo, Obras Públicas y Puro Obrero, e Imprenta Provincial.

LA EMPRESA DE TROLEBUS SES, SANCIONADA
El gobernador civil ha impuesto una multa de 10.000 pesetas a la

Batalla silenciosa

POR DECRETO DE STALIN, LOS BARCOS INGLESES NO PUEDEN PENETRAR EN LOS MARES POLARES. LONDRES TEME EXTENSION DE ESA MISMA PROHIBICION A LOS MARES BALTICO Y NO RTE

LONDRES (Crónica especial para nuestro periódico)

A la vista y poderosa Alblón se van faltando las fuerzas. De lo contrario sus barcos no aceptarían esos límites que sobre las aguas les están poniendo a un tiempo los rusos y los americanos: hasta los peces, antes, en el mar, rendían tributo a la bandera inglesa.

Hoy hay otras naciones que lo disputan las aguas y los hielos, sin la leve intervención británica: —Las dos mayores naciones militares—escribe el «Daily Telegraph»—avanzan frente a frente por encima del inmenso casquete polar.

Los americanos, en la inmensidad blanca del Ártico están instalando bases flotantes sobre islas de hielo. Desde 1951 son estas conocidas por los nombres de T-1, T-2 y T-3, y tienen una superficie en total de 95 kilómetros cuadrados, a una distancia del Polo de 300 kilómetros. Es una superficie lisa, bordada por una pequeña montaña de hielo de unos 35 kilómetros de altura. En ésta están instalados los observatorios. Y sobre la parte llana, las grandes pistas de aterrizaje. Hay otras islas, que mide alrededor de 150 kilómetros cuadrados. Estas son los centros avanzados con instalaciones completas de radar, con observatorios, con hangares, etc., etc., alzado todo en la más sensible ausencia de la gran nación marinera y exploradora que es Inglaterra.

MARES RUSOS
Los rusos se sienten amenazados

La ex-reina Juana de Bulgaria, en Barcelona

BARCELONA, 12.—Procedente de Francia llegó esta tarde en automóvil la ex-reina Juana de Bulgaria, viuda del zar Boris, acompañada del secretario de la Casa Real, coronel Malanef. Reanudó viaje a Madrid en el Cataluña Expreso, a las nueve menos diez de la noche. La egregia viajera ha estado quince días en la Costa Azul y en Montpellier, junto a su madre, la ex-reina Elena de Savoia, viuda de Víctor Manuel III de Italia. Como quiera que mañana es su cumpleaños, y prometió a sus hijos estar junto a ellos en ese día, la reina Juana no se ha detenido más tiempo. En la estación fué despedida por varias personalidades de la colonia búlgara en Barcelona.

Logroña: Se acercan las tradicionales y hogueras de Navidad, y con ellas la renovación de buenos augurios para el futuro. Complemento, un regalo original para tus amistades, cuya idea te brinda Sección Femenina en su Escuela-Hogar.

LOPEZ MAC MILLAN

ENTRETENGASE VD

DESVENTURAS DE UN «FAKIR»

TETUAN. — El público curioso de Tetúan ha tenido ocasión de contemplar y de seguir día a día el intento del fakir Kananda de batir el record mundial de caer en cualquier calle céntrica se paraba un camión cubierto, portador de una especie de pequeño escenario en el cual, dentro de una gran urna de cristal, reposaba, algunas veces fumando y otras regalando una lánguida sonrisa al curioso que previamente había dejado en taquilla las tres pesetas correspondientes.

La urna, precintada y sellada por los médicos, poseía un estrecho tubo por el que se servían solamente dos pequeñas raciones de agua-caldo en las 24 horas. Así ha resistido hasta 42 días, la mitad de lo que pretendía. La expectación era enorme, sobre todo entre el elemento indígena, que a todas horas estaba agrupado en el lugar donde se efectuaba la prueba.

El estado de deparación del fakir llegó a ser tan agudo, que el médico que le visitó diagnosticó que estaba muy grave, siendo completamente necesario que abandonara el intento. El fakir se negó a ello firmemente, pero, al fin, accedió a que se le prestaran los cuidados facultativos de urgencia. No obstante, el fakir Kananda siguió exhibiendo... y cobrando la entrada.

Hoy se ha producido un enorme escándalo callejero. El fakir, seguramente por el debilitamiento mental que le ha causado el excesivo ayuno, se salió de la urna de cristal, y solamente con un exiguo taparrabos, escapó por las calles de Tetúan manifestando que su «manager» le había engañado. Mientras tanto, entre el público marroquí se había corrido el rumor de que el tal fakir Kananda no es indio ni fakir, ni se llama Kananda, sino que se trata de un natural de la zona francesa del Protectorado, quien, dándoseles de listo, ha sido engañado por otro más vivo. Por una y otra causa los moambites hicieron pasar un mal rato al supuesto fakir persiguiéndole por las calles del barrio moro hasta la intervención de los agentes de la auto-

CRUCIGRAMA NUMERO 356
HORIZONTALES. — 1: Ciudad europea. — 2: Existe. Vocales iguales. Preposición inseparable. — 3: Licor. — 4: Principiaré. — 5: Calamidad. Al revés, planta comestible. — 6: Letra griega. Iniciales de un Sindicato español. — 7: Atravesé. — 8: Huecos en el pan. — 9: Letra árabe. Al revés, símbolo del calcio. Conjunción latina. — 10: Motéjén. VERTICALES. — 1: Dícese de cierto cuerpo armado español. — 2: Del verbo ser. Infusión americana. Al revés, letra turca. — 3: Diferencia. — 4: Adquirir causal. Marchitud. — 5: Parte de un árbol. Distrute. — 6: Aderazos de los guisados. — 7: Nota rascas con los dientes. Artículo. — 8: Obediente.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 355
HORIZONTALES. — 1: Perejila. — 2: Un. Tl. Ag. — 3: Mapa. — 4: Luminoso. — 5: Las. Ad. — 6: af. — 7: Nicotina. — 8: Olot. — 9: Ml. Oc. Ca. — 10: Engrasas. VERTICALES. — 1: Pusillánime. — 2: Ed. Lat. In. — 3: Música. — 4: etam. Olot. — 5: Jipl. Toca. — 6: anarít. — 7: La. Asad. Ca. — 8: Agonizante.

NOMBRES DE CALLES

En un editorial donde se advierte a la pluma de un gran escritor, hijo de una novelista insigne y padre de jóvenes periodistas que hacen honor al apellido, oriundo de la Montaña, pide el Alcázar que el Ayuntamiento de Madrid reconsidere la conveniencia de andar con tanto y medida en el problema de los cambios de nombres de las calles.

Reducido a síntesis, el criterio del admirado colega, que en absoluto comparten todas las personas de buena fe, es el siguiente: «Múltiples nuevos para las nuevas vías urbanas y permanencia no sólo de las denominaciones, sino hasta de las placas de las calles antiguas o simplemente viejas.

Sólo así podrá salvarse ese acervo de historia y de tradición que se encierra en la denominación de los pasos de la Villa adscritos a nombres, a usos y costumbres, a gremios, a leyendas que tuvieron una razón de ser en el pasado y que sirven de ejemplo, de enseñanza permanente y hasta de pequeña o grande impresión de la fama de la posteridad.

Todo lo demás será renovación descabellada, confusión y, lo que es más importante, falta de respeto para el ayer y vacío para el mañana de la ciudad.

APÓGEO DEL CINE
Se nos habla siempre de si el séptimo arte va de esta manera o de la otra, de si hay o no hay crisis en la producción de películas. Pero lo cierto es que, aparte del interés que ha despertado con localidades agotadas tarde y noche la Semana del Cine Francés, en las salas de la Villa se han estrenado películas interesantísimas como «Un americano en París», «Mañana será tarde», «Operación Cicerón», «Brigada 21» y «Un lugar en el sol». Cinco films que, cada uno en su estilo, pueden calificarse, sin exageración, como obras maestras de la especialidad.

Las ventanas y ojos de buey fueron pintados de blanco, esmerilando a cristales para que los tripulantes vieran el exterior. Los piratas emplearon una lancha rápida. Llegaron que la tripulación del «Combinatie» prestase servicios en el buque para conducirlos al lugar menos frecuentado por el tráfico marítimo y que ya tenían estudiado en la carta correspondiente. Parece que el asalto no fué cosa rápida, sino que los piratas estuvieron a bordo del motovelero unos doce días, durante los cuales se procedió a la desmontaje de la mayor parte de los motores del «Combinatie». Los piratas transportada a una lancha rápida y ésta la llevaba a otro lugar, desmontado por ahora, que podía ser a un dragaminas o a tierra.

En los doce días que duraron estas operaciones, el cocinero de a bordo tuvo que guisar para todos. Una vez terminada la rapia, los piratas huyeron rápidamente, pero el capitán no pudo encontrar el motor. El motovelero se dirigió hacia Melilla, donde el capitán puso el conocimiento de las autoridades que había ocurrido. Por cierto que al entrar en Melilla le sorprendió el fortísimo temporal. Desde Melilla trasladó a Tánger y después de estar seis días allí salió para Málaga con objeto de reparar sus motores. Permanecerán en este puerto unos días, hasta que sea totalmente reparado y después marchará a Tánger nuevamente.

Paréceme que las autoridades tienen una pista y que, de momento, se descarta que la mercancía encontrada en el dragaminas «Rigand Lassier» proceda del cargamento robado al «Combinatie». Se ha desmentido también que el cargamento fuese variado, pues sólo se transportaba en el motovelero tabaco rubio en cantidades que se elevaba a varios millones de pesetas. Ha podido averiguarse, aunque no oficialmente por la consigna de la tripulación de no hacer declaración alguna, que el asalto al «Combinatie» estaba proyectado con mucha antelación. Con la tripulación iba a bordo el dueño del cargamento, persona muy conocida en varios puertos del Mediterráneo.

La versión que se ha podido recoger extraoficialmente es que el asalto se ha producido en pleno Mediterráneo y durante la noche. Se deduce que el «Combinatie» venía cargado de tabaco rubio y que, de otra parte, se dice que era perseguido desde el Estrecho y otras que desde las costas de Túnez y otras proximidades del Canal de Suez, porque el capitán del motovelero pidió auxilio a Túnez por medio de señales luminosas, ya que el telégrafo había sido desmontado por los asaltantes. El número de estos piratas que en principio se dijo eran cinco parece que pasaron de los quince y se presentaron encapuchados y con guantes, actuando con extraordinaria seriedad. Estaban provistos de armas automáticas.

La tripulación del «Combinatie» ha recibido buen trato, así como el propietario del cargamento, que no es español.

Lo primero que hicieron los piratas fué despertar a los tripulantes que estaban durmiendo y conducirlos a los camarotes de uros. Todas

Las ventanas y ojos de buey fueron pintados de blanco, esmerilando a cristales para que los tripulantes vieran el exterior. Los piratas emplearon una lancha rápida. Llegaron que la tripulación del «Combinatie» prestase servicios en el buque para conducirlos al lugar menos frecuentado por el tráfico marítimo y que ya tenían estudiado en la carta correspondiente. Parece que el asalto no fué cosa rápida, sino que los piratas estuvieron a bordo del motovelero unos doce días, durante los cuales se procedió a la desmontaje de la mayor parte de los motores del «Combinatie». Los piratas transportada a una lancha rápida y ésta la llevaba a otro lugar, desmontado por ahora, que podía ser a un dragaminas o a tierra.

En los doce días que duraron estas operaciones, el cocinero de a bordo tuvo que guisar para todos. Una vez terminada la rapia, los piratas huyeron rápidamente, pero el capitán no pudo encontrar el motor. El motovelero se dirigió hacia Melilla, donde el capitán puso el conocimiento de las autoridades que había ocurrido. Por cierto que al entrar en Melilla le sorprendió el fortísimo temporal. Desde Melilla trasladó a Tánger y después de estar seis días allí salió para Málaga con objeto de reparar sus motores. Permanecerán en este puerto unos días, hasta que sea totalmente reparado y después marchará a Tánger nuevamente.

Paréceme que las autoridades tienen una pista y que, de momento, se descarta que la mercancía encontrada en el dragaminas «Rigand Lassier» proceda del cargamento robado al «Combinatie». Se ha desmentido también que el cargamento fuese variado, pues sólo se transportaba en el motovelero tabaco rubio en cantidades que se elevaba a varios millones de pesetas. Ha podido averiguarse, aunque no oficialmente por la consigna de la tripulación de no hacer declaración alguna, que el asalto al «Combinatie» estaba proyectado con mucha antelación. Con la tripulación iba a bordo el dueño del cargamento, persona muy conocida en varios puertos del Mediterráneo.

La versión que se ha podido recoger extraoficialmente es que el asalto se ha producido en pleno Mediterráneo y durante la noche. Se deduce que el «Combinatie» venía cargado de tabaco rubio y que, de otra parte, se dice que era perseguido desde el Estrecho y otras que desde las costas de Túnez y otras proximidades del Canal de Suez, porque el capitán del motovelero pidió auxilio a Túnez por medio de señales luminosas, ya que el telégrafo había sido desmontado por los asaltantes. El número de estos piratas que en principio se dijo eran cinco parece que pasaron de los quince y se presentaron encapuchados y con guantes, actuando con extraordinaria seriedad. Estaban provistos de armas automáticas.

La tripulación del «Combinatie» ha recibido buen trato, así como el propietario del cargamento, que no es español. Lo primero que hicieron los piratas fué despertar a los tripulantes que estaban durmiendo y conducirlos a los camarotes de uros. Todas

Caza una nutria de 14 kilos

LINARES, 12.—Una nutria de metro y medio de larga y cuatro kilogramos de peso ha sido cazada por don Miguel Torres, vecino de esta localidad. El señor Torres marchaba junto al río Guartizal, próximo a la estación de Yedillo, cuando el perro que llevaba se paró a la agua y empezó a luchar. El cazador disparó su escopeta y el perro, con la boca consagrada al agua, a pesar de tener grandes heridas en el hocico y en la cabeza, al animal con que luchaba, que resultó ser una nutria. La pieza se le brada ha llamado la atención de sólo por su tamaño, sino porque en este término no se conocían especies de esta clase. El señor Torres dice que espera encontrar a la nutria, ya que la pieza capturada es un macho.

Marcos y miniaturas de toda clase en LLORENS Norte, 28 (Frente al Frontón Cinesa)

Joyas, brillantes Joyas, brillantes Pagos altos precios

COMPRO Joyas, brillantes Pagos altos precios